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SUNUŞ

Batman Üniversitesi olarak eğitim, araştırma ve 

toplumsal katkı alanlarında yürüttüğümüz çalışmalarla 

hem akademik üretimi artırmayı hem de bulunduğumuz 

şehre ve ülkemize değer katmayı sürdürmekteyiz. 

Üniversitemizde gerçekleştirilen bilimsel faaliyetler, sosyal 

sorumluluk projeleri, öğrenci odaklı etkinlikler ve ulusal ile 

uluslararası iş birlikleri, kurumumuzun gelişim vizyonunu 

güçlendiren önemli adımlar arasında yer almaktadır.

Bu sayıda yer verdiğimiz haberler; sanat, bilim, teknoloji, 

eğitim ve sosyal sorumluluk alanlarında yürütülen çok 

yönlü faaliyetlerimizin bir yansıması niteliğindedir. Çocuk 

Evleri Sitesinde kalan çocuklara yönelik düzenlenen 

sanat atölyeleri, gençlere yönelik farkındalık ve eğitim 

programları, siber güvenlik ve teknoloji temalı etkinlikler 

ile Enerji Akademisi kapsamında gerçekleştirilen eğitim 

faaliyetleri üniversitemizin toplumsal katkı misyonunu 

ortaya koymaktadır. Bunun yanı sıra TÜBİTAK proje 

yarışmaları, proje yazma eğitimleri ve akademik 

çalışmalar, araştırma kültürünün güçlenmesine katkı 

sağlarken öğrencilerimizin bilimsel üretime aktif katılımını 

desteklemektedir.

   

Öte yandan üniversitemizin farklı kurum ve 

kuruluşlarla geliştirdiği iş birlikleri, öğrencilerimize 

yeni fırsatlar sunmaya devam etmektedir. Uluslararası 

akademik anlaşmalar, kamu kurumlarıyla yürütülen ortak 

çalışmalar, staj programları ve destek projeleri sayesinde 

öğrencilerimizin mesleki gelişimlerine katkı sağlanmakta; 

üniversite–kamu–sanayi iş birliği daha da güçlenmektedir.

Akademisyen-öğrenci buluşmaları, paneller, çalıştaylar 

ve çeşitli eğitim programları ise üniversitemizde güçlü 

bir akademik ve sosyal etkileşim ortamının oluşmasına 

katkı sunmaktadır. Öğrencilerimizin akademik, kültürel ve 

sportif alanlarda aktif bir şekilde yer almalarını destekleyen 

bu faaliyetler, üniversitemizin dinamik ve üretken yapısını 

ortaya koymaktadır.

Hazırladığımız bu bültende yer alan çalışmalar, 

üniversitemizin bilimsel üretimden toplumsal faydaya 

uzanan geniş faaliyet alanının önemli bir kesitini 

yansıtmaktadır. Bu süreçte emeği geçen akademik 

ve idari personelimize, öğrencilerimize ve tüm 

paydaş kurumlarımıza teşekkür ediyor; bültenimizin 

üniversitemizin çalışmalarını yakından takip etmek isteyen 

tüm okuyucular için faydalı olmasını temenni ediyoruz.

Prof. Dr. İdris DEMİR

Rektör



5   



6

Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) himayesinde, 

Batman Üniversite-

si koordinasyonunda kurulan 

“Enerji Akademisi” akademik 

eğitim programı başlıyor. Prog-

ramın ilk dersi, 2 Şubat 2026 

tarihinde Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir tarafından “Enerji 

ve Akademi” başlığıyla çevrim 

içi olarak gerçekleştirilecek. 

Açılış dersine iş birliği protoko-

lü kapsamında yer alan Mardin 

Artuklu Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. İbrahim Özcoşar, Si-

irt Üniversitesi Rektörü Prof. 

Dr. Nihat Şındak, Şırnak Üni-

versitesi Rektörü Prof. Dr. Ab-

durrahim Alkış ile Dicle Kal-

kınma Ajansı Genel Sekreteri 

Aykut Aniç katılım sağlayacak.

Üniversitemiz koordinasyo-

nunda; Siirt Üniversitesi, Şırnak 

Üniversitesi, Mardin Artuklu 

Üniversitesi ve Dicle Kalkınma 

Ajansı (DİKA) iş birliğiyle im-

zalanan Enerji Akademisi İş 

Birliği Protokolü kapsamında 

yürütülecek program, 2 Şubat 

– 30 Mayıs 2026 tarihleri ara-

sında yaklaşık dört ay sürecek. 

Enerji sistemleri analizi, enerji 

ekonomisi ve politikaları, ta-

rım-hayvancılık-enerji ilişkisi, 

maden ve enerji, kurumsallık 

ve sürdürülebilirlik ile ulusla-

rarası enerji politikaları olmak 

üzere altı modülden oluşan 

akademide, her modül temel 

eğitimlerle birlikte yaklaşık 40 

saatlik ders içeriğini kapsaya-

cak olup programa ülkemizin 

farklı illerinden toplam 10.608 

başvuru yapıldığı bildirildi.

Hafta içi ve hafta sonu otu-

rumları şeklinde planlanan 

programla, katılımcıların ener-

ji sektörünün teknik, ekono-

mik ve politik boyutlarını bü-

tüncül bir yaklaşımla analiz 

etme yetkinliği kazanmaları 

amaçlanıyor. Teorik bilginin 

yanı sıra sektör uygulamala-

rına yönelik örneklerle des-

teklenecek eğitim sürecinde, 

katılımcıların analiz ve stra-

teji geliştirme becerilerinin 

güçlendirilmesi hedefleniyor.

Program kapsamında ger-

çekleştirilecek çevrim içi vize 

ve final değerlendirmeleri ile 

katılımcıların enerji sektörüne 

ilişkin bütüncül bir bakış açısı 

kazanmaları; ulusal ve ulus-

lararası düzeyde politika, tek-

noloji ve piyasa dinamiklerini 

analiz edebilecek bilgi ve dona-

nıma ulaşmaları hedeflenmek-

tedir. Devam ve başarı koşulla-

rını sağlayan katılımcılara, taraf 

üniversitelerin onayıyla katılım 

ve başarı belgeleri verilecektir.

ENERJI AKADEMISINDE 
EĞITIMLER BAŞLIYOR
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Yükseköğretim Kuru-

lu’nun (YÖK) himaye 

ve destekleriyle, Yük-

seköğretim Kurulu Başkanlığı ta-

rafından enerji alanında ihtisas 

üniversitesi olarak belirlenen Üni-

versitemiz koordinasyonunda; Si-

irt Üniversitesi, Şırnak Üniversite-

si, Mardin Artuklu Üniversitesi ve 

Dicle Kalkınma Ajansı iş birliğiyle 

hayata geçirilen Enerji Akademi-

si Eğitim Programı’nın ilk dersi 

çevrim içi olarak gerçekleştirildi.

“Enerji ve Akademi” başlığıyla 

düzenlenen açılış dersinde, prog-

ramın amacı, kapsamı ve hedefle-

ri kamuoyu ile paylaşıldı. 2 Şubat 

2026 – 30 Mayıs 2026 tarihleri ara-

sında çevrim içi olarak yürütüle-

cek Enerji Akademisi Eğitim Prog-

ramı ile akademi, kamu ve özel 

sektörün ihtiyaç duyduğu güncel 

bilgi ve becerilerin katılımcıla-

ra kazandırılması hedefleniyor.

Türkiye genelinde 10600 baş-

vurunun olduğu program kapsa-

mında; Enerji Sistemleri Analizi, 

Enerji Ekonomisi ve Politikaları, 

Tarım-Hayvancılık-Enerji İlişki-

si, Maden ve Enerji, Kurumsallık 

ve Sürdürülebilirlik ile Uluslara-

rası Enerji Politikaları başlıkla-

rında altı ana modülden oluşan 

kapsamlı bir eğitim içeriği su-

nulacak. Alanında uzman aka-

demisyenler ve sektör temsil-

cileri tarafından yürütülecek 

eğitimlerin, katılımcılara enerji 

alanında güçlü bir vizyon kazan-

dırmasının yanı sıra bölgesel 

ve ulusal kalkınmaya da önemli 

katkılar sunması amaçlanıyor.

ENERJI AKADEMISI
EĞITIM PROGRAMINDA

İLK DERS YAPILDI
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Programın açılış konuşmaları Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, Mardin Artuklu Üniver-

sitesi Rektörü Prof. Dr. İbrahim Özcoşar, Şır-

nak Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Abdurra-

him Alkış, Siirt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 

Nihat Şındak ile Dicle Kalkınma Ajansı Genel 

Sekreteri Aykut Aniç tarafından gerçekleştirildi.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir, Enerji Aka-

demisi’nin yalnızca bir eğitim programı olmadı-

ğını vurgulayarak “Bugün enerji politikaları; sınır 

ötesi enerji hatları, çok taraflı anlaşmalar, yatırım 

rejimleri ve küresel finansman mekanizmalarıyla 

şekillenmektedir. COP süreçlerinde alınan karar-

lar, AB Yeşil Mutabakatı kapsamında geliştirilen 

düzenlemeler ve karbon piyasaları; ülkelerin ener-

ji politikalarını doğrudan etkilemektedir. Enerji 

Akademisi, katılımcılara bu çok katmanlı yapıyı 

okuyabilme ve uygulanabilir politika notları ile se-

naryo analizleri üretebilme becerisi kazandırmayı 

hedeflemektedir. Batman Üniversitesi olarak bu 

sürecin yalnızca koordinatörü değil; aynı zaman-

da aktif uygulayıcısı ve akademik sorumlusu ol-

maktan büyük bir onur duyuyoruz. Enerji Akade-

misi’nin her modülünde üniversitemizin bilimsel 

yaklaşımı, saha tecrübesi ve bölgesel kalkınma viz-

yonu hissedilecektir. İnanıyoruz ki enerji alanında 

yetişen her nitelikli insan kaynağı, yalnızca kendi 

kariyerine değil; ülkemizin enerji dönüşümüne, 

sürdürülebilir kalkınmasına ve uluslararası reka-

bet gücüne de katkı sunacaktır. Enerji Akademisi, 

bu vizyonun önemli bir taşıyıcısı olacaktır.” dedi.
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Mardin Artuklu Üniver-

sitesi Rektörü Prof. Dr. 

İbrahim Özcoşar ise üni-

versiteler arası iş birliği-

nin önemine dikkat çeke-

rek “Bölgesel kalkınmanın 

anahtarlarından biri ortak 

akıl ve kurumsal dayanış-

madır. Enerji Akademisi, 

bu anlamda üniversitelerin 

bilgi üretme gücünü bir araya 

getiren değerli bir platform-

dur” ifadelerini kullandı. Şırnak 

Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 

Abdurrahim Alkış, enerji konu-

sunun stratejik boyutuna vurgu 

yaparak, “Enerji, sadece ekono-

mik değil aynı zamanda sosyal 

ve politik yönleri olan çok bo-

yutlu bir alandır. Bu programın, 

katılımcılara geniş bir perspektif 

kazandıracağına inanıyorum” 

şeklinde konuştu. Siirt Üniver-

sitesi Rektörü Prof. Dr. Nihat 

Şındak akademi-kamu-sektör iş 

birliğine dikkat çekerek “Enerji 

Akademisi, teorik bilginin uygu-

lama ile buluştuğu nitelikli bir 

eğitim modeli sunmaktadır. Bu 

yönüyle hem bölgeye hem de ül-

kemize katkı sağlayacaktır” dedi. 

Dicle Kalkınma Ajansı Genel Sek-

reteri Aykut Aniç ise programın 

kalkınma boyutuna değinerek, 

“Enerji alanında yetişmiş insan 

kaynağı, sürdürülebilir kalkın-

manın temel unsurlarındandır. 

Enerji Akademisi’nin 

bölgesel gelişim açısın-

dan önemli çıktılar üreteceğine 

inanıyoruz” ifadelerini kullandı. 

Açılış konuşmalarının ardından 

ilk ders, Üniversitemiz Ener-

ji Koordinatörü Doç. Dr. Meh-

met Rıda Tür tarafından “Enerji 

ve Akademi” temasıyla verildi.

Öte yandan Enerji Akade-

misi programı kapsamında 

yürütülecek derslerin eğitim 

programı süresince her pazar-

tesi günü saat 15.00’te çevrim 

içi olarak yapılması planlanıyor.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz ev sa-

hipliğinde ve Batman 

Cumhuriyet Başsavcı-

lığı koordinesinde, siber güvenlik 

alanında farkındalık oluşturmak 

amacıyla üniversite öğrencile-

rine yönelik “Siber Güvenlik ve 

Farkındalık Programı” düzenlen-

di. Programa; Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, Batman Cum-

huriyet Başsavcısı Enver Eroğ-

lu, Batman Adli Yargı Komisyon 

Başkanı Adnan Esmer, Batman 

Cumhuriyet Savcısı Hasan Hüse-

yin Karaduman, Batman İl Jan-

darma Komutanı Kıdemli Albay 

Ekrem Doğan, Batman İl Emniyet 

Müdürü İbrahim Kaba, rektör 

yardımcıları, adli ve idari yargı 

mensupları, protokol üyeleri, aka-

demisyenler ve öğrenciler katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE 
SIBER GÜVENLIK VE 

FARKINDALIK PROGRAMI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Programın açılış konuşmalarını Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ile Batman Cumhuriyet Baş-

savcısı Enver Eroğlu gerçekleştirdi. Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir konuşmasında, siber suçla-

rın özellikle gençleri hedef aldığına dikkat çeke-

rek üniversite olarak öğrencilerin bu tür riskler 

konusunda doğru ve güvenilir bilgilerle bilinçlen-

dirilmesini önemsediklerini ifade etti. Bu kapsam-

da düzenlenen programın, öğrencilerin dijital or-

tamda karşılaşabilecekleri tehditleri tanımalarına, 

hesap numarası veya banka kartı kullandırmanın 

kara para aklama veya terörün finansman aracı 

olarak doğurduğu hukuki ve cezai sonuçlar konu-

sunda farkındalık kazanmasına katkı sağlayacağı-

nı belirtti. Batman Cumhuriyet Başsavcısı Enver 

Eroğlu ise konuşmasında, gençlerin çoğu zaman 

farkında olmadan banka ve dijital hesaplarını kul-

landırarak siber suç süreçlerine dâhil olabildik-

lerini vurguladı. Bu tür eylemlerin ciddi hukuki 

ve cezai sonuçlar doğurduğunu belirten Başsavcı 

Eroğlu, bilinçlendirme çalışmalarının suçların ön-

lenmesinde önemli bir rol üstlendiğini ifade etti.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Programın sunum bölümün-

de, Batman İl Emniyet Müdürlü-

ğü Siber Suçlarla Mücadele Büro 

Amirliği tarafından kart kiralama 

ve nitelikli dolandırıcılık suçlarına 

ilişkin örnekler paylaşılırken dijital 

dolandırıcılık yöntemleri ve bu tür 

suçlardan korunma yolları hak-

kında katılımcılar bilgilendirildi. 

Ardından Batman İl Jandarma Ko-

mutanlığı Siber Suçlarla Mücadele 

Büro Amirliği tarafından yasa dışı 

bahis, kumar ve panel sistemlerine 

ilişkin bir sunum gerçekleştirildi.

Programının panel bölümün-

de Üniversitemiz Rektör Yardım-

cısı Prof. Dr. Yusuf Çınar mode-

ratörlük yaparken Cumhuriyet 

Savcısı Hasan Hüseyin Karadu-

man siber suçların soruşturma 

aşamasına, Adli Yargı Komisyon 

Başkanı Adnan Esmer ise kovuş-

turma sürecine ilişkin bilgilendir-

melerde bulunarak örnek uygu-

lamaları katılımcılarla paylaştı.

Soru-cevap bölümünün ar-

dından, programa katkı sunan 

konuşmacılara ve katılım sağ-

layan protokol üyelerine Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir 

tarafından hediye takdiminde 

bulunuldu. Program, toplu hatı-

ra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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T.C. Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığı koordinasyo-

nunda, Üniversitemiz 

tarafından yürütülen ve Dicle 

Kalkınma Ajansı (DİKA) tarafın-

dan Sosyal Gelişmeyi Destekle-

me Programı (SOGEP) kapsamın-

da desteklenen “CNC Kullanımı 

ve Kaynak Uygulama Eğitimi İçin 

Sanal Ortam Atölyesi Projesi”, 

düzenlenen kapanış ve sertifika 

töreniyle başarıyla tamamlandı.

SANAL ORTAM 
ATÖLYESI PROJESI 

SERTIFIKA TÖRENIYLE 
TAMAMLANDI
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Üniversitemiz ev sahipliğinde 

gerçekleştirilen programa; Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir, 

Batman Organize Sanayi Bölge-

si Müdürü Zeynep Akbel, DİKA 

Temsilcisi Numan Ekici, Batman 

İŞKUR İl Müdürü Mehmet Emin 

Aktan, Beşiri OSB Meslek Yükse-

kokulu Mü-

dürü Doç. 

Dr. Kadri 

Kurt, proje 

yürütücü -

sü Beşiri 

OSB Mes-

lek Yükse-

kokulu Öğ-

retim Üyesi 

Doç. Dr. 

Oktay Adıyaman ile akademik ve 

idari personel ile kursiyerler ka-

tıldı.

Programın açılış konuşmasını 

yapan Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, yürütülen projenin temel 

amacının öğrencilerin ve kursi-

yerlerin mesleki becerilerini uy-

gulamalı eğitimle güçlendirmek 

olduğunu belirtti. Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir, Beşiri Organize 

Sanayi Bölgesi Meslek Yükseko-

kulu bünyesinde kurulan sanal 

atölyeler sayesinde CNC simüla-

törü ve kaynak uygulamalarının 

güvenli bir ortamda, birebir ger-

çeklik deneyimiyle öğretildiğini 

ifade etti. İlk etapta 100 kursiye-

rin eğitimlerden faydalandığını 

aktaran Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, projenin sanayinin ihti-

yaç duyduğu nitelikli iş gücünün 

yetiştirilmesine ve mezuniyet ön-

cesi istihdama hazırlık sürecine 

önemli katkı sağladığını kaydetti.
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Proje yürütücüsü Beşiri OSB 

Meslek Yüksekokulu Öğretim 

Üyesi Doç. Dr. Oktay Adıyaman 

ise sunumunda proje kapsa-

mında kurulan sanal atölyelere 

ilişkin teknik bilgiler paylaştı. 

Konuşmaların ardından projeyi 

başarıyla tamamlayan kursiyer-

lere sertifikaları; Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, Batman 

OSB Müdürü Zeynep Akbel, DİKA 

Temsilcisi Numan Ekici, Batman 

İŞKUR İl Müdürü Mehmet Emin 

Aktan ve Beşiri OSB Meslek Yük-

sekokulu Müdürü Doç. Dr. Kad-

ri Kurt tarafından takdim edildi. 

Program, sertifika alan kursiyer-

lerle birlikte çekilen toplu hatıra 

fotoğrafının ardından sona erdi.

Öte yandan proje kapsamın-

da CNC tez-

gâhları ve 

kaynak uy-

g u l a m a l a r ı 

simülatörler 

a r a c ı l ı ğ ı y l a 

sanal ortam-

da, birebir 

g e r ç e k l i ğ e 

yakın bir de-

neyimle ger-

çekleştirildi. 

Bu sayede iş kazası riski olma-

dan nitelikli temel mesleki eği-

tim imkânı sunuldu. Ayrıca üç 

boyutlu sanal ortam uygulama-

ları ve yapay zekâ destekli simü-

latörler aracılığıyla kursiyerlerin 

performansları anlık ve objektif 

şekilde değerlendirildi. Beşiri 

Organize Sanayi Meslek Yükse-

kokulu  öğrencilerinin eğitimle-

rini tamamlamalarının ardından 

sanal atölyelerdeki CNC simü-

latörü ile kaynak uygulamala-

rının ilimizde bulunan mesleki 

eğitim kurumları ile sanayi ve 

üretim kuruluşlarının istifade-

sine açık olacağı kaydedildi.
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Valiliğimiz himayesin-

de; Üniversitemiz, İl 

Müftülüğümüz ve İl 

Millî Eğitim Müdürlüğümüz iş 

birliğiyle hayata geçirilen ve bu 

yıl ikincisi yapılan “Batman Üni-

versitesi–İHL Meslek Dersleri ve 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğ-

retmenleri ile Din Görevlileri Bu-

luşma Projesi” başarıyla tamam-

landı. Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, projenin tamamlanma-

sına ilişkin değerlendirmesinde 

üniversitelerin yalnızca akademik 

bilgi üreten kurumlar değil, aynı 

zamanda topluma değer katan 

yapılar olduğunu vurgulayarak 

“Din görevlilerimiz ve öğretmen-

lerimizin mesleki gelişimlerini 

desteklemeyi, akademik birikim 

ile saha tecrübesini buluşturma-

yı son derece önemsiyoruz. Üni-

versitemiz akademisyenlerinin 

katkılarıyla yürütülen bu proje-

ler; değerler eğitimi, ahlak, irfan 

geleneği ve toplumsal sorumlu-

luk bilincinin güçlendirilmesine 

önemli katkılar sunmuştur. Pay-

daş kurumlarımızla kurduğumuz 

güçlü iş birliği sayesinde ilimizde 

din hizmetleri ve din eğitimine 

İslami İlimler Fakültemizin güç-

lü eğitim ve öğretim altyapısıy-

la katkı verme çabamızı sürdü-

rülebilir kılmak istiyoruz. Proje 

kapsamında gönüllü katkı veren 

öğretim üyelerimizi ve paydaş 

kurum mensubu katılımcıları teb-

rik ediyorum” ifadelerini kullandı.

İSLAMI İLIMLER 
FAKÜLTEMIZIN DIN EĞITIMI 
KONULU BULUŞMA PROJESI 

TAMAMLANDI
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İlimizde görev yapan din gö-

revlileri ile din eğitimi ve öğreti-

mi alanında görev yapan öğret-

menlerin mesleki gelişimlerini 

desteklemek amacıyla 2025 yılı 

Mart ayında başlatılan proje 

kapsamında, Üniversitemiz İs-

lami İlimler Fakültesi öğretim 

üyeleri tarafından çevrim içi ve 

yüz yüze olmak üzere çok sayı-

da seminer ve eğitim programı 

düzenlendi. Proje ile katılım-

cıların mesleki yeterliliklerinin 

artırılması, motivasyonlarının 

güçlendirilmesi ve akademik 

bilgi ile saha tecrübesinin bir 

araya getirilmesi hedeflendi.

Proje kapsamında İl Müftülü-

ğümüze bağlı din görevlilerine 

yönelik gerçekleştirilen prog-

ramlarda 13 öğretim üyesi tara-

fından 13 seminer verilerek top-

lam 820 din 

görevl is inin 

bu eğitimler-

den fayda-

lanması sağ-

landı. İl Millî 

Eğitim Mü-

dürlüğümü -

ze bağlı Din 

Kültürü ve 

Ahlak Bilgisi 

ile İHL mes-

lek dersleri 

öğretmenlerine yönelik dü-

zenlenen seminerlerde ise 12 

öğretim üyesi tarafından 12 

seminer gerçekleştirilerek 454 

öğretmenin programa katılı-

mı sağlandı. 20 Mart 2025 – 31 

Aralık 2025 tarihleri arasında 

yürütülen projelerle; üniversi-

te–kamu iş birliğinin güçlendi-

rilmesi, akademisyenlerin bilgi 

ve tecrübelerinin sahaya akta-

rılması ve il genelinde din hiz-

metleri ile din eğitiminin niteli-

ğinin artırılması amaçlandı. Her 

iki projenin de sürdürülebilirli-

ği kapsamında, Üniversitemiz 

akademik takvimine uygun şe-

kilde her yıl bahar döneminde 

devam ettirilmesi planlanıyor.
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, öğrenciler arasın-

da proje kültürünün yay-

gınlaştırılması, yenilikçi fikirlerin 

projeye dönüştürülmesi ve pro-

je tabanlı ulusal/uluslararası fon 

mekanizmalarına yönelik farkın-

dalık oluşturulması amacıyla dü-

zenlenen proje yazma eğitimine 

katılarak öğrencilere yönelik moti-

vasyon konuşması yaptı. TÜBİTAK, 

Erasmus+, Avrupa Birliği, Euro-

desk, ÜNİDES ve gençlik odaklı pro-

je çağrılarının ele alındığı program 

kapsamında öğrencilere seslenen 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir, “Bu-

gün burada, üniversitemizin gele-

ceğine yatırım anlamına gelen çok 

değerli bir eğitimin sizlere öğretim 

üyelerimiz tarafından veriliyor ol-

masından büyük memnuniyet du-

yuyorum. Proje kültürü, modern 

üniversitelerin en temel yetkinlik-

lerinden biridir. Sadece bilgi üre-

ten değil, aynı zamanda bu bilgiyi 

somut projelere dönüştürebilen, 

ulusal ve uluslararası kaynakla-

ra erişebilen bir akademik yapı 

oluşturma he-

defimiz doğrul-

tusunda verilen 

eğitimden aldı-

ğınız bilgilerle 

sizler de proje-

ler üreteceksi-

niz. Üniversite 

olarak bölge-

mizin dinamik 

genç nüfusunu bilim, teknoloji ve 

sosyal kalkınma alanlarında proje-

lendirme kapasitesiyle donatmak 

istiyoruz. TÜBİTAK, Erasmus+, 

Avrupa Birliği fonları gibi meka-

nizmaları tanımak, sadece maddi 

kaynak sağlamak değil, aynı za-

manda küresel akademik ağlara 

entegre olmak, farklı kültürler-

le iş birliği yapmak ve evrensel 

standartlarda çalışmalar üretmek 

anlamına gelir. Sizlerin burada 

öğrendiğiniz her bilgi, üniversite-

mizin proje üretim kapasitesine 

doğrudan katkı sunacak. Gelece-

ğin akademisyenleri, sosyal giri-

şimcileri ve toplum liderleri olarak 

öğrendiğiniz bu yöntemleri hayata 

geçirmenizi, cesur fikirler üretme-

nizi ve bunları sistematik projelere 

dönüştürmenizi bekliyoruz. Emeği 

geçen tüm hocalarımıza teşek-

kür ediyor, siz değerli öğrencile-

rimize başarılar diliyorum.” dedi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. DEMIR’DEN 
PROJE EĞITIM TOPLANTISINA ZIYARET
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Üniversitemizde Bü-

tünleşik Kalite Yöne-

tim Sistemi (BKYS) 

kapsamında 2026 yılında takip 

edilecek performans gösterge-

lerinin BKYS otomasyonu üze-

rinden izlenebilmesi, faaliyet 

planlarının oluşturulması ve 

risk yönetimi süreçlerinin yürü-

tülmesi amacıyla Fen Edebiyat 

Fakültesi Katar Dersliği’nde eği-

tim programı gerçekleştirildi.

29–30 Ocak 2026 tarihlerinde 

iki gün boyunca gerçekleştirilen 

eğitim programına; Kaliteden 

Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Necmettin Sezgin’in yanı sıra 

Kalite Koordinatörü, Kalite Ko-

ordinatör Yardımcıları, Koordi-

natörlük personeli, Fakülte De-

kanları ve Dekan Yardımcıları, 

Meslek Yüksekokulu Müdürleri 

ile Müdür Yardımcıları, Bölüm 

Başkanları, Bölüm Başkan Yar-

dımcıları ve Birim 

Kalite Komisyon 

Üyeleri katıldı.

Ü n i v e r s i t e -

miz öğretim 

üyeleri Doç. Dr. 

Ülker Can ve Doç. Dr. İbrahim 

Gün tarafından verilen BKYS 

eğitiminde; performans gös-

tergelerinin BKYS otomasyon 

sistemi üzerinden tanımlan-

ması, faaliyet planlarının oluş-

turulması ve risk yönetimi sü-

reçlerinin yürütülmesine ilişkin 

uygulamalı bilgiler paylaşıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE BKYS 
PLANLAMA EĞITIM PROGRAMI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz, üni-

versite öğrencile-

ri arasında proje 

kültürünün yaygınlaştırılma-

sı, yenilikçi fikirlerin projeye 

dönüştürülmesi ve ulusal ile 

uluslararası fon mekanizma-

larına yönelik farkındalık oluş-

turulması amacıyla 2-3 Şubat 

2026 tarihlerinde iki gün süren 

“Proje Yazma Eğitimi” düzen-

ledi. TÜBİTAK, Erasmus+, Av-

rupa Birliği, Eurodesk, ÜNİDES 

ve gençlik odaklı proje çağrı-

larının ele alındığı programa 

Üniversitemiz Rektör Yardım-

cıları Prof. Dr. Necmettin Sez-

gin ve Prof. Dr. Yusuf Çınar’ın 

yanı sıra akademisyenler, öğ-

renci topluluğu temsilcileri ve 

öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

ÜNIVERSITEMIZDE
PROJE YAZMA 

EĞITIMI
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Eğitimin açılış konuşmasını 

yapan Üniversitemiz Rektör Yar-

dımcısı Prof. Dr. Necmettin Sez-

gin, proje yazma çalışmalarının 

belirli bir sistematik içinde yürü-

tülmesinin önemine dikkat çekti. 

Proje sürecinin fikir aşamasın-

dan uygulamaya kadar planlı ve 

disiplinli bir yaklaşım gerektirdi-

ğini ifade eden Prof. Dr. Sezgin, 

öğrencilerin proje yazma, baş-

vuru ve uygulama süreçlerine 

hâkim olmalarının akademik ge-

lişimlerine önemli katkı sundu-

ğunu belirtti. Düzenlenen Proje 

Yazma Eğitimi’nin, öğrencilerin 

proje üretme süreçlerini doğ-

ru yöntemlerle öğrenmelerine 

imkân sağlayacağını ifade etti.

Programın devamında konu-

şan Üniversitemiz Rektör Yar-

dımcısı Prof. Dr. Yusuf Çınar, 

proje yazma eğitiminin öğren-

ciler için geçici bir bilgilendirme 

faaliyeti olarak değil, uzun vadeli 

bir kazanım sürecinin başlangı-

cı olarak değerlendirildiğini ifa-

de etti. Proje üretme sürecinde 

yöntem bilgisi kadar süreklilik ve 

uygulama disiplininin de önem 

taşıdığını belirten Prof. Dr. Çınar, 

bu tür eğitimlerin öğrencilerin 

farklı fon kaynaklarına yönelme 

ve kendi projelerini bağımsız 

şekilde geliştirme becerilerini 

güçlendirdiğini vurguladı. Prof. 

Dr. Çınar, öğrencilerin proje yaz-

ma yetkinliklerinin artırılması-

nın, üniversitenin proje üretim 

kapasitesinin ve nitelikli proje 

sayısının artmasına doğrudan 

katkı sağlayacağını ifade etti.
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Programın ilk gününde 

“Proje Kültürü: Vizyon, Plan, 

Başarı”, Avrupa Birliği proje-

leri, Eurodesk imkânları ve 

gençlik hareketleri, Erasmus+ 

projeleri ve hibe çağrıları ile 

gençlik değişimleri ve Avru-

pa Birliği gençlik faaliyetleri 

başlıklarında alanında yetkin 

akademisyenler ve uzman-

lar tarafından bilgilendirme 

sunumları gerçekleştirildi.

Eğitimin ikinci gününde ise 

TÜBİTAK 2209-A Öğrenci Proje-

leri hakkında kapsamlı bir eği-

tim verildi. Proje yazım sürecine 

ilişkin temel aşamaların ele alın-

dığı oturumun ardından, ÜNİ-

DES projeleri ile gençlik odaklı 

Erasmus+ proje yazma eğitimi 

başlıklarında sunumlar yapıldı.
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Üniversitemiz Bilim İletişimi Ofisi 

tarafından yürütülen Bilim Kafe 

etkinlikleri kapsamında, yapay 

zekâ teknolojilerinin girişimcilik ekosistemi 

üzerindeki etkilerine yönelik farkındalık oluş-

turmak amacıyla “Yapay Zekâ ve Girişimcilik” 

başlıklı söyleşi gerçekleştirildi. Üniversite-

miz Bilgisayar Teknolojileri Bölüm Başkanı 

Dr. Öğr. Üyesi Yasin Sönmez tarafından Fi-

nal Okulları’nda gerçekleştirilen programa 

öğrenciler tarafından yoğun ilgi gösterildi.

“YAPAY ZEKÂ VE 
GIRIŞIMCILIK”

SÖYLEŞISINE YOĞUN İLGI
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Yapay zekânın temel kavramları, güncel kullanım 

alanları ve girişimcilik süreçlerinde sunduğu fırsatların 

ele alındığı programda Dr. Öğr. Üyesi Sönmez, yapay 

zekâ tabanlı çözümlerin iş dünyasında verimlilik, ye-

nilikçilik ve rekabet avantajı sağladığını vurgulayarak 

özellikle genç girişimciler için bu teknolojilerin önemli 

bir potansiyel barındırdığını ifade etti. Yapay zekânın 

eğitim, sağlık, sanayi ve hizmet sektörlerinde oluştur-

duğu dönüşüme değinen Dr. Öğr. Üyesi Sönmez, giri-

şimcilik fikirlerinin geliştirilmesinde veri analitiği, ma-

kine öğrenmesi ve otomasyon uygulamalarının rolüne 

ilişkin örnekler paylaştı. Ayrıca teknoloji odaklı girişim-

cilik süreçlerinde dikkat edilmesi gereken hususlara 

değinilerek yenilikçi düşünmenin ve sürekli gelişimin 

önemi vurgulanarak geleceğin meslekleri çerçevesin-

de öğrencilerin kendilerini nasıl geliştirebileceklerine 

yönelik öneriler aktarıldı.

Yapay zekâ ve girişimcilik bakış açısı, problem çözme 

becerileri ve yenilikçi düşünmenin ele alındığı program 

toplu hatıra fotoğrafı çekiminin ardından sona erdi.
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Üniversitemiz, bilişim 

alanındaki güncel ge-

lişmeleri ele almak ve 

teknoloji dünyasını akademi, sek-

tör ve öğrencilerle buluşturmak 

amacıyla gelenekselleşen ve bu 

yıl beşincisi düzenlenecek olan 

Bilişim Festivali IFEST 2026’ya ev 

sahipliği yapmaya hazırlanıyor. 

Hazırlık çalışmalarının hızla ya-

pıldığı ve “Değişim Bilişimle Ge-

lecek” mottosuyla düzenlenecek 

festival, 29 Nisan – 1 Mayıs 2026 

tarihleri arasında düzenlenecek.

“Dijital dönüşüm”, “yapay 

zekâ” ve “siber güvenlik” ana te-

malarıyla planlanan festival kap-

samında akademi ve sektör bazlı 

zengin bir etkinlik yelpazesi yer 

alacak. Programda; Akademik 

Bilişim Çalıştayı, Uluslararası Bi-

lişim Kongresi, Bilişim Teknolo-

jileri Fuarı ve Konferanslarının 

yanı sıra, öğrencilerin uygula-

malı deneyim kazanmasına kat-

kı sağlayacak Bilişim Akademi-

si ve Deneyap Atölyeleri sahne 

alacak. Ayrıca festival süresince 

hackathon ve robotik yarışma-

ları, sosyal etkinlikler ile ödüllü 

çekilişler de katılımcılarla bulu-

şacak. Alanında uzman akade-

misyenler, sektör temsilcileri ve 

teknoloji meraklılarını bir araya 

getirecek olan IFEST 2026’nın, 

katılımcılara bilgi paylaşımı, ye-

nilikçi fikir geliştirme ve mesle-

ki ağ kurma açısından önemli 

katkılar sunması hedefleniyor. 

Festivale bölge ve ülke gene-

linden yoğun ilgi bekleniyor.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, 5. Bilişim Festivali IFEST 

2026 öncesi değerlendirmeler-

de bulundu. Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir açıklamasında şöyle 

konuştu: “Beş yıldır aralıksız sür-

dürdüğümüz bu organizasyonun 

artık bir gelenek haline geldiğini 

görmek bizi son derece mutlu 

ediyor. Her geçen yıl daha da bü-

yüyen festivalimiz, Batman’ı ve 

bölgemizi teknoloji haritasında 

önemli bir noktaya taşıyor. Bu 

yıl seçtiğimiz ‘Değişim Bilişim-

le Gelecek’ sloganı aslında bir 

tespit. Dünya hızla dönüşüyor 

ve bu dönüşümün merkezinde 

teknoloji var. Biz de Üniversite 

olarak bu sürecin sadece izleyi-

cisi değil, aktif bir parçası olmak 

istiyoruz. Etkinlikler kapsamında 

üç gün boyunca kampüsümüz 

adeta bir teknoloji üssüne dö-

nüşecek. Çalıştaylardan kongre-

lere, fuardan atölyelere uzanan 

geniş bir yelpazede etkinlikler 

sunacağız. Öğrencilerimizin sa-

dece teorik bilgiyle yetinme-

melerini, uygulamalı projelerle 

kendilerini geliştirmelerini is-

tiyoruz. Onlar için özel olarak 

tasarladığımız programlar sa-

yesinde, mezun olmadan önce 

sektörün nabzını tutma şansını 

yakalama fırsatı sunuyoruz.” dedi.

IFEST 2026’ya ilişkin fes-

tival programı, başvuru sü-

reçleri ve etkinlik detaylarına 

https:// i fest.batman.edu.tr/ 

adresi üzerinden ulaşılabiliyor.

ÜNIVERSITEMIZDE
5. BILIŞIM FESTIVALI 
IFEST 2026 HEYECANI 

SAHNE ALACAK
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Kültür ve Turizm Bakanlı-

ğı Vakıflar Genel Müdür-

lüğü himayesinde Üni-

versitemiz ile Diyarbakır Vakıflar 

Bölge Müdürlüğü arasında ger-

çekleştirilen iş birliği kapsamın-

da, Ramazan ayı boyunca Merkez 

Kampüs Yemekhanesinde Üniver-

site öğrencilerine ücretsiz iftar ye-

meği sunulacak.  Kurumlar arası 

iş birliği çerçevesinde hayata geçi-

rilen program öğrencilerin sosyal 

ve ekonomik açıdan desteklen-

mesine katkı sağlarken Ramazan 

ayı süresince Merkez Kampüste 

kurulacak iftar sofralarıyla farklı 

fakülte ve yüksekokullarda öğre-

nim gören öğrencilerin bir ara-

ya gelmesine ve hep birlikte iftar 

açmalarına imkân tanıyacak. İş 

birliği sayesinde Üniversitemizde 

Ramazan ayının manevi atmosferi 

öğrencilerle paylaşılarak kampüs 

yaşamında yardımlaşma ve daya-

nışma anlayışının güçlendirilmesi 

amaçlanıyor. Konu hakkında açık-

lama yapan Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Ramazan’ın manevi 

ikliminin öğrencilerle birlikte id-

râk edileceğini belirterek Diyar-

bakır Vakıflar Bölge Müdürlüğü 

ve Vakıflar Genel Müdürlüğüne 

iş birliği dolayısıyla teşekkür etti.

ÜNIVERSITEMIZ İLE VAKIFLAR 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜNDEN 

ÖĞRENCILERE DESTEK
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Üniversitemiz ve Tüpraş 

iş birliğiyle gerçekleş-

tirilen Temel Rafine-

ricilik Staj Programı’nın ikinci yılı 

için başvurular açıldı. Program 

kapsamında staja kabul edilen 

Meslek Yüksekokulu öğrencile-

ri, rafinericilik alanında teorik ve 

uygulamalı eğitimler alarak Tüp-

raş Temel Rafinericilik Sertifikası 

sahibi olma fırsatı yakalayacak. 

Üniversitemiz ile Tüpraş arasın-

da geçtiğimiz yıl başlatılan Temel 

Rafinericilik Staj Programı iş birli-

ğini bu yıl da sürdürmek amacıyla 

protokol imza töreni düzenlendi. 

Üniversitemiz Rektörlük Maka-

mında gerçekleşen törene Rek-

törümüz Prof. Dr İdris Demir ve 

Tüpraş Batman Rafinerisi Müdü-

rü Ahmet Cemil Karaoğuz katıldı.

Geçtiğimiz yıl ilk kez düzenlenen 

ve öğrencilerden yoğun ilgi gören 

program, bu yıl da rafinericilik 

alanında teorik bilgi ile saha de-

neyimini bir arada sunarak öğren-

cilerin sektöre dair farkındalığını 

artırmayı ve yerel kalkınmaya ni-

telikli insan kaynağıyla katkı sağla-

mayı amaçlıyor. Programa Teknik 

Bilimler Meslek Yüksek Okulu’nun, 

Rafineri ve Petrokimya Teknolojisi, 

Elektrik, Elektrik Haberleşme Tek-

nolojisi ve Makine Bölümü öğren-

cilerinin yanı sıra Beşiri OSB Mes-

lek Yüksekokulunun ilgili program 

öğrencileri de başvurabilecek.

Batman Rafinerisi’nde yürü-

tülecek program kapsamında 

öğrenciler; temel rafinericilik 

eğitimleri, birimlerde iş başı uygu-

lamaları ve teknik kariyer gelişim 

modüllerinden oluşan çok yön-

lü bir sürece katılacak. Programı 

başarıyla tamamlayan öğrenciler 

Tüpraş Temel Rafinericilik Ser-

tifikası almaya hak kazanacak.

Başvuruların 27 Şubat 2026 ta-

rihine kadar açık olduğu program 

sürecinde Tüpraş tarafından Bat-

man Üniversitesi’nde öğrencilere 

yönelik bir tanıtım semineri de 

düzenlenecek. Seminerde prog-

ramın içeriği ve süreçlerine ilişkin 

detaylı bilgilendirme yapılacak. İş 

birliği çerçevesinde gerçekleşti-

rilecek program, 1 Temmuz – 14 

Ağustos 2026 tarihleri arasında, 

iş günlerini kapsayacak şekilde 

toplam 6 hafta sürecek ve en az 

30 iş günü olarak uygulanacak. 

Program, öğrencilerin zorunlu sta-

jı kapsamında değerlendirilecek.

ÜNIVERSITEMIZ VE TÜPRAŞ İŞ 
BIRLIĞIYLE TEMEL RAFINERICILIK STAJ 

PROGRAMI’NIN İKINCISI BAŞLIYOR
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Programın başarısıyla ilgilii ko-

nuşan Tüpraş Batman Rafineri Mü-

dürü Ahmet Cemil Karaoğuz “Te-

mel Rafinericilik Staj Programı’nı, 

Rektörümüz Sayın Prof. Dr. İdris 

Demir ve değerli akademisyenle-

rimizin süreçteki kıymetli destek-

leriyle bu yıl ikinci kez hayata ge-

çirmekten mutluluk duyuyoruz. Bu 

program ile gençlerimiz, edindikle-

ri teorik bilgileri rafinerimizin üre-

tim, bakım ve kalite birimlerinde; 

laboratuvar, elektrik, enstrüman, 

kaynak ve mekanik atölyelerinde 

deneyimli ekiplerimizin yanında 

pratiğe dönüştürme imkânı elde 

ediyor. Aynı zamanda, ihtiyaç duy-

duğumuz yetkinliklere sahip genç 

yetenekleri yetiştirme ve onları 

daha yakından değerlendirme fır-

satımız oluyor. Bu sene de iş bir-

liğimizin hem öğrencilere hem de 

bölgemize kalıcı katkı sunmaya de-

vam edeceğine inanıyoruz” dedi.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, iş birliğine ilişkin yaptığı de-

ğerlendirmede “TÜPRAŞ ile im-

zaladığımız protokol sayesinde 

Üniversitemiz bünyesinde yer 

alan Teknik Bilimler Meslek Yük-

sekokulu ve Beşiri Organize Sa-

nayi Bölgesi Meslek Yüksekokulu 

öğrencilerimiz, TÜPRAŞ’ın modern 

tesislerinde bu sene de staj yapma 

imkânına kavuşacaktır. Bu yıl ikin-

cisini hayata geçirdiğimiz iş birliği 

protokolü sayesinde öğrencileri-

miz, sektörün önde gelen kurulu-

şunda deneyim kazanarak teorik 

bilgilerini pratiğe dönüştürme fır-

satı bulacaktır. Türkiye’nin enerji 

sektöründe lokomotif kuruluşla-

rından TÜPRAŞ ile imzaladığımız 

bu protokol, üniversitemiz ve öğ-

rencilerimiz açısından son derece 

önemli bir kazanımdır. Batman 

Üniversitesi olarak öğrencilerimi-

zin sadece teorik bilgiyle donanmış 

değil, aynı zamanda sektörel dene-

yime sahip, nitelikli ara elemanlar 

olarak mezun olmalarını hedefli-

yoruz. Bu iş birliği sayesinde öğ-

rencilerimiz, Türkiye’nin en büyük 

sanayi kuruluşlarından birinde, 

modern teknolojilerle donatılmış 

tesislerde, deneyimli uzmanların 

gözetiminde staj yapma imkânına 

yeniden kavuşmuş olacaklardır. 

Bu deneyim, onların me-

zuniyet sonrası istihdam 

edilebilirliklerini önemli 

ölçüde artıracaktır. Tüp-

raş gibi köklü bir kuruluşla yaptı-

ğımız bu iş birliği, aynı zamanda 

Batman’ın ve bölgemizin kalkın-

masına da katkı sağlayacaktır. Bu 

vesile ile nitelikli ara eleman ih-

tiyacının karşılanması, bölgesel 

kalkınmanın temel taşlarından 

biridir. Öğrencilerimizin çalışma 

hayatına kazandırılması hususunu 

havi olmak üzere üniversite-sanayi 

iş birliğini etkin ve sürdürebilir kıl-

manın en büyük amaçlarımızdan 

biri olduğunu vurgulamak istiyo-

rum. Bölgesel işsizlik oranlarının 

düşürülmesi ve istihdamın art-

ması yönündeki çalışmalara kat-

kı arayışımızı büyük bir gayret ve 

kararlılıkla sürdürmek istiyoruz. 

Bu anlamlı iş birliğinin gerçekleş-

mesinde emeği geçen Tüpraş üst 

yönetimine Batman Bölge Müdürü 

Ahmet Cemil Karaoğuz’un şahsın-

da teşekkür ediyorum. Protoko-

lün üniversitemiz, öğrencilerimiz 

ve bölgemiz için hayırlı olmasını 

diliyorum” ifadelerini kullandı.

Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Türkiye Bilimsel ve Tek-

nolojik Araştırma Ku-

rumu (TÜBİTAK) tara-

fından düzenlenen 2204-A Lise 

Öğrencileri Araştırma Projeleri 

Yarışması kapsamında gerçek-

leştirilen Van Bölge Sergisi Üni-

versitemiz ev sahipliğinde baş-

ladı. 9–12 Şubat 2026 tarihleri 

arasında dört gün boyunca Batı 

Raman Kampüsü Fen Edebiyat 

Fakültesinde ziyaretçilere açık 

olacak serginin açılışı yoğun bir 

katılımla gerçekleşti. Açılış prog-

ramına Üniversitemiz Rektör 

Yardımcıları Prof. Dr. Yusuf Çınar 

ve Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğ-

rul, TÜBİTAK Van Bölge Müdürü 

Doç. Dr. Mustafa Tüysüz, okul 

müdürleri ve öğrenciler katıldı. 

Açılışın ardından sergi alanını 

gezen Rektör Yardımcıları, stant-

ları ziyaret ederek öğrenciler-

den projeleri hakkında bilgi aldı.

100 PROJE, 8 İL TÜBİTAK 
2204-A VAN BÖLGE SERGISI 
ÜNIVERSITEMIZDE BAŞLADI
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Bu yıl 57’ncisi düzenlenen yarışmaya; Batman, Van, 

Bitlis, Siirt, Şırnak, Hakkâri, Muş ve Ağrı illerinden derece-

ye giren lise öğrencileri, proje danışmanı öğretmenler ve 

değerlendirme jürisi bir araya geldi. Biyoloji, Fizik, Kim-

ya, Matematik, Yazılım, Teknolojik Tasarım, Türk Dili ve 

Edebiyatı, Sosyoloji, Psikoloji ve Tarih başta olmak üzere 

birçok alanda, yapay zekâ, yenilenebilir enerji, sıfır atık, 

biyomedikal teknolojiler, kültürel miras, doğal afetler ve 

sürdürülebilirlik gibi güncel ve stratejik temaları kapsa-

yan projelerle Türkiye genelinde 29.739 başvuru yapıldı. 

Jüri değerlendirmeleri sonucunda 12 farklı alanda toplam 

1.200 proje bölge yarışmalarına katılmaya hak kazandı.

Üniversitemiz ev sahipliğinde gerçekleştirilen 

2026 Van Bölge Sergisi, bölge finaline katılmaya 

hak kazanan 100 başarılı proje, başvurdukları alan-

larda Türkiye finaline kalabilmek için kıyasıya yarı-

şıyor. 2204-A Lise Öğrencileri Araştırma Projeleri Ya-

rışması kapsamında düzenlenen bölge sergisinin ödül 

töreni ise 12 Şubat 2026 tarihinde Üniversitemiz Mer-

kez Kampüs Konferans Salonunda gerçekleştirilecek.
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Üniversitemiz ile Dic-

le Kalkınma Ajan-

sı (DİKA) arasında 

yürütülebilecek iş birliği alan-

larının ele alındığı proje de-

ğerlendirme toplantısı gerçekleş-

tirildi. Toplantıda, Üniversitemiz 

ile Dicle Kalkınma Ajansı arasın-

daki kurumsal iş birliğinin böl-

gesel kalkınmaya ve istihdama 

sağlayacağı katkıları kapsamında 

karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.

Üniversitemiz ev sahipliğinde 

düzenlenen toplantıya; Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Rek-

tör Yardımcıları Prof. Dr. Nec-

mettin Sezgin, Prof. Dr. Ömer 

Faruk Ertuğrul ve Prof. Dr. Yusuf 

Çınar, DİKA Genel Sekreteri Ay-

kut Aniç, DİKA Temsilcisi Numan 

Ekici, Üniversite Kalite Koordina-

törü Doç. Dr. Feridun Duman ile 

Enerji Koordinatörlüğü Koordi-

natörü Doç. Dr. Rıda Tür katıldı.

Toplantıda, üniversitenin sa-

hip olduğu akademik ve uy-

gulama kapasitesi ile DİKA’nın 

bölgesel kalkınma hedefleri 

doğrultusunda geliştirilebilecek 

çalışmalar ele alındı. Eğitim, uy-

gulama, sosyal fayda ve üretim 

odaklı yaklaşımların öne çıktığı 

görüşmelerde; özellikle nitelikli 

insan kaynağının geliştirilmesi, 

dezavantajlı grupların destek-

lenmesi ve istihdama katkı suna-

cak modeller üzerinde duruldu.

Sunum eşliğinde yapılan de-

ğerlendirmelerde, üniversite-

nin farklı alanlarda yürüttüğü 

çalışmaların bölge ihtiyaçlarıy-

la uyumlu şekilde geliştirilmesi, 

üniversite–kamu iş birliğinin 

güçlendirilmesi ve sürdürüle-

bilir kalkınma hedeflerine katkı 

sağlanması konuları ele alındı.

Toplantı, karşılıklı fikir alış-

verişinin ardından ilerleyen sü-

reçte iş birliğinin somut çıktı-

lara dönüştürülmesine yönelik 

değerlendirmelerle sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZ ILE DİKA 
ARASINDA PROJE DEĞERLENDIRME 

TOPLANTISI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz, kentin 

kültürel, tarihsel ve 

sosyolojik birikimini 

akademik bir bakış açısıyla ele ala-

cak yeni bir eseri daha literatüre 

kazandırmaya hazırlanıyor. Bat-

man Üniversitesi Yayınları bün-

yesinde hazırlıkları başlatılan ki-

tap, Batman’ın çok yönlü kimliğini 

farklı disiplinlerle ele alarak oku-

yucuyla buluşturmayı hedefliyor.

Editörlüğünü Rektörümiz 

Prof. Dr. İdris Demir ile Sos-

yal Bilimler Meslek Yükseko-

kulu Müdürü Prof. Dr. Ferhat 

Korkmaz’ın üstlendiği kitap 

için üniversitenin farklı birim-

lerinden 15 öğretim üyesi kap-

samlı bir çalışma yürütüyor.

Kitapta; Batman türküleri, 

yöresel mutfak, ikonografi, su 

kaynakları, eğitim, sosyolojik ve 

demografik yapı, turizm desti-

nasyonları, Petrolspor tarihi, su 

kaynakları, Batman’ın demog-

rafik dönüşümü ile Mereto Dağı 

Coğrafyası gibi kentin belleğini 

oluşturan pek çok başlık akade-

mik bir çerçevede ele alınacak. 

Alanında uzman akademisyen-

ler tarafından kaleme alınacak 

bölümlerle Batman’ın kültürel 

mirasının yanı sıra sosyal, eko-

nomik ve doğal zenginliklerinin 

de bütüncül bir yaklaşımla or-

taya konulması amaçlanıyor.

BATMAN ILE İLGILI YENI 
BIR AKADEMIK ESER 

HAZIRLANIYOR
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Öte yandan, beş yıl önce ku-

rularak bugüne kadar 23 eser 

yayımlayan Üniversitemiz Yayı-

nevi, bilimsel ve akademik ya-

yınlarının ulusal sınırları aşarak 

küresel ölçekte erişilebilirliğini 

sağlamak amacıyla dijital yayın-

cılık alanında stratejik bir adım 

da attı. Bu doğrultuda hazırla-

nacak olan kitabının da dijital 

yayıncılık vizyonu çerçevesinde 

daha geniş bir okuyucu kitlesine 

ulaşması hedefleniyor. Kitabın, 

hem akademik çevrelere hem 

de kente ilgi duyan araştırma-

cılara önemli bir kaynak olması 

beklenirken; çalışma, Batman 

Üniversitesi’nin yerel değerleri 

bilimsel üretimle buluşturma 

vizyonunun güçlü bir yansıması 

olarak değerlendiriliyor. Kita-

bın tamamlanmasının ardından 

yakın zamanda okuyucularla 

buluşturulması planlanıyor.
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Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Türkiye 

Cumhuriyeti Millî Eği-

tim Bakanlığı Mekke Uluslara-

rası Türk Okulu’nda öğrenim 

gören Türk öğrencilerle bir ara-

ya gelerek anlamlı bir buluşma 

gerçekleştirdi. Etkinlik, Türkiye 

Cumhuriyeti Cidde Başkonso-

losluğu Eğitim Ataşesi Prof. Dr. 

Mahmut Tahir Nalbantçılar, okul 

idaresi, öğretmenler ve öğren-

cilerin katılımıyla gerçekleşti. 

Buluşmada Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, öğrencilerle eğitim 

süreçleri, gelecek hedefleri ve 

uluslararası akademik eğitim de-

neyimlerini paylaştı. Gençlerin 

eğitim yolculuğunda karşılaştık-

ları fırsatlar ile başarıda motivas-

yon ve disiplinli çalışmanın önemi 

konusunda mesajlar verdi. Okul-

da gerçekleşen “Sözün İzinde” 

programı kapsamında öğrenci-

lerle bir araya gelen Rektör Prof. 

Dr. Demir, eğitimde motivasyon 

ve değerlerin önemine değinerek 

düzenli ve planlı çalışmanın kalıcı 

öğrenmeyi sağladığını vurgula-

yarak, gençlere azim ve inançla 

hedeflerine yönelmeleri tavsiye-

sinde bulundu. Rektör Prof. Dr. 

Demir, günümüzde öğrencilerin 

bilgi eksiklerinin farkında olma-

sı, düşünme yollarını bilmesi ve 

edinilen bilgiyi devamlı güncel-

lemesi için öğrenme ve yenilen-

me becerilerinin önemine dikkat 

çekti. Eğitsel, sosyal ve mesleki 

alanlarda yaşam becerilerinin 

okul sıralarında edinilebileceği-

ni ifade eden Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, genç bireylerin 

bilgi ve beceri elde etmelerinin 

hayatı göğüslemek açısından ye-

terli olmayacağını vurgulayarak 

ahlaki değerlerimize sahip çı-

kan bireyler olmalarını öğütledi.

REKTÖR PROF. DR. DEMIR, MEKKE 
ULUSLARARASI TÜRK OKULUNDA 

ÖĞRENCILERLE BULUŞTU
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Programda öğrencilerin so-

rularını yanıtlayan Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir, gençlerin eğitim 

yolculuklarında rehber olacak 

tavsiyelerini sürdürdü ve bili-

min hayattaki önemini vurgula-

yarak konuşmasını tamamladı. 

Öğrencilerle kuruduğu samimi 

sohbet, paylaştığı kıymetli öğüt-

ler ve ufuk açan yaklaşımıyla 

“Sözün İzinde” programına de-

ğer katması nedeniyle Prof. Dr. 

Demir’e memnuniyetini dile ge-

tiren Türkiye Cumhuriyeti Cidde 

Başkonsolosluğu Eğitim Ataşesi 

Prof. Dr. Mahmut Tahir Nalbant-

çılar, Batman Üniversitesinde 

yürütülen faaliyet ve projeler 

dolayısıyla başarı dileklerinde 

bulundu. Ziyaret hatıra fotoğra-

fı çekiminin ardından sona erdi.
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Adalet Bakanlığı himaye-

sinde ve Üniversitemiz 

ile Batman Cumhuri-

yet Başsavcılığı arasında imzala-

nan Denetimli Serbestlik Alanında 

İş Birliği Protokolü kapsamında, 

Türk Denetimli Serbestlik Sistemi-

nin 21. yılı dolayısıyla “Adalet, Re-

habilitasyon ve Toplumsal Kazan-

dırma” konulu panel düzenlendi. 

Üniversitemiz Kurumsal İletişim 

Koordinatörü ve Sosyal Bilimler 

Meslek Yüksekokulu Müdürü Prof. 

Dr. Ferhat Korkmaz moderatör-

lüğünde gerçekleştirilen panel, 

Batman Adalet Sarayı Konferans 

Salonunda gerçekleştirildi. Panele; 

Batman Valisi Ekrem Canalp ve eşi 

Dr. Ayten Canalp, Batman Cumhu-

riyet Başsavcısı Enver Eroğlu, Adli 

Yargı Adalet Komisyonu Başkanı 

Adnan Esmer, Üniversitemiz Rek-

tör Yardımcısı Prof. Dr. Yusuf Çınar, 

Batman Barosu Başkanı Av. Abdül-

hamit Çakan, İl Emniyet Müdürü 

İbrahim Kaba, Batman İl Jandar-

ma Komutan Yardımcısı Jandar-

ma Albay Veysel Aksoy, Cumhuri-

yet Başsavcı Vekili Barış Arıduru, 

Cumhuriyet Savcısı Mustafa Gül, 

İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ci-

ğer, İl Müftüsü Ahmet Durmuş, İl 

Sağlık Müdürü Dr. Murat Solmaz, 

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 

M. Zeki Eryarsoy’un yanı sıra adli 

ve idari yargı mensupları katıldı.

DENETIMLI SERBESTLIK SISTEMININ 21. 
YILINA ÖZEL PANEL GERÇEKLEŞTIRILDI
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Adalet, rehabilitasyon ve topluma kazandırma te-

masıyla gerçekleştirilen panelin açılış ve kapanış ko-

nuşmalarını Batman Cumhuriyet Başsavcısı Enver 

Eroğlu ve Batman Valisi Ekrem Canalp yaptı. Prof. 

Dr. Korkmaz moderatörlüğündeki panelde ise Üni-

versitemiz Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi 

Doç. Dr. İlhan Çiçek, Batman Denetimli Serbestlik 

Müdürü Özlem Akarca, Batman İl Emniyet Müdür-

lüğü Çocuk Şube Müdürü İlhan Toprak ve Batman 

Denetimli Serbestlik Müdürlüğü Manevi Rehber-

lik Birimi Vaizi Abdulbasıt İnan birer sunum yaptı.

Konuşmacılar, denetimli serbestlik uygula-

malarının bireylerin yeniden topluma kazandı-

rılması sürecindeki rolüne dikkat çekerek ada-

let sisteminde rehabilitasyon odaklı yaklaşımın 

önemini vurguladı. Panelde, kurumlar arası 

iş birliğinin güçlendirilmesinin toplumsal hu-

zur ve güvenliğe katkı sunduğu ifade edildi.

Programın sonunda moderatör ve konuşmacı-

lara; Batman Valisi Ekrem Canalp, Dr. Ayten Ca-

nalp Hanımefendi, Batman Cumhuriyet Başsavcı-

sı Enver Eroğlu, Cumhuriyet Başsavcı Vekili Barış 

Arıduru ve Cumhuriyet Savcısı Mustafa Gül tara-

fından plaket takdim edildi. Panel, hatıra fotoğra-

fı çekimi ve Denetimli serbestlik Müdürlüğü tara-

fından hazırlanan serginin gezilmesiyle sona erdi.
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Türkiye Bilimsel ve Tek-

nolojik Araştırma Ku-

rumu (TÜBİTAK) ta-

rafından düzenlenen 2204-A 

Lise Öğrencileri Araştırma Pro-

jeleri Yarışması kapsamında 

Üniversitemiz ev sahipliğinde 

gerçekleştirilen Van Bölge Ser-

gisi, ödül töreniyle sona erdi.

9–12 Şubat 2026 tarihleri ara-

sında Batı Raman Kampüsü Fen 

Edebiyat Fakültesinde ziyaret-

çilere açık olan sergide, bölge 

finaline katılmaya hak kazanan 

100 proje, Türkiye finaline yük-

selebilmek için jüri karşısına 

çıktı. Biyoloji, Fizik, Kimya, Ma-

tematik, Yazılım, Teknolojik Ta-

sarım, Türk Dili ve Edebiyatı, 

Sosyoloji, Psikoloji ve Tarih baş-

ta olmak üzere birçok alanda; 

yapay zekâ, yenilenebilir enerji, 

sıfır atık, biyomedikal teknoloji-

ler, kültürel miras, doğal afetler 

ve sürdürülebilirlik gibi güncel 

ve stratejik temaları kapsayan 

projeler büyük beğeni topladı.

TÜBİTAK VAN BÖLGE 
SERGISI DÜZENLENEN ÖDÜL 

TÖRENIYLE SONA ERDI
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Üniversitemiz Merkez Kampüs Konferans Salonun-

da gerçekleştirilen ödül ve kapanış törenine Üniver-

sitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yusuf Çınar, Bat-

man İl Millî Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, Siirt İl Millî 

Eğitim Müdürü İlhan Saz, Van İl Millî Eğitim Müdürü 

Bilal Yılmaz Çandıroğlu, TÜBİTAK Van Bölge Koordi-

natörü Doç. Dr. Mustafa Tüysüz’ün yanı sıra jüri üye-

leri, danışman öğretmenler, öğrenciler ve aileleri 

katıldı. Katılımcı ve davetlilerin yoğun ilgi gösterdiği tö-

rende dereceye giren öğrencilere ödülleri takdim edildi.

Bölge yarışmasında Batman’da öğrenim gören or-

taöğretim öğrencileri; 7 birincilik, 4 ikincilik ve 4 üçün-

cülük elde ederek önemli bir başarıya imza attı. Tö-

ren, hatıra fotoğraflarının çekilmesiyle sona erdi.

Öte yandan bu yıl 57’ncisi düzenlenen yarışmaya; 

Batman, Van, Bitlis, Siirt, Şırnak, Hakkâri, Muş ve Ağrı 

illerinden lise öğrencileri katılım sağladı. Türkiye ge-

nelinde ise 29.739 başvuru yapılan yarışmada, jüri de-

ğerlendirmeleri sonucunda 12 farklı alanda toplam 

1.200 proje bölge yarışmalarına katılmaya hak kazandı.
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Radyo ve Televizyon Üst Kuru-

lu (RTÜK) ev sahipliğinde; Aile ve 

Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Millî 

Eğitim Bakanlığı, Üniversitemiz 

ve Selçuk Üniversitesi iş birli-

ğiyle yürütülen “Siber Zorbalığa 

Karşı Dayanıklılık ve 

Empati Odaklı Yakla-

şım Çalıştayı”nın ka-

panış programı Anka-

ra’da gerçekleştirildi.

Kapanış programı-

na; Milli Eğitim Bakanı 

Yusuf Tekin ile Aile ve 

Sosyal Hizmetler Ba-

kan Yardımcısı Zafer Tarıkdaroğ-

lu katılım sağladı. Programda 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin 

ve RTÜK Başkanı Mehmet Daniş 

bir konuşma gerçekleştirdi. Ayrı-

ca Hasan Davulcu, Orhan Özde-

mir ve İlhan Taşcı, RTÜK Başkan 

Yardımcısı Feyzullah Tecirli, Üni-

versitemiz Fen Edebiyat Fakül-

tesi Psikoloji Bölüm Başkanı Dr. 

Öğr. Üyesi Abdullah Manap ile 

Mehmet Fidan ve çeşitli kamu 

kurumlarının temsilci-

leri ile akademisyenler 

programa iştirak etti. 

Çok paydaşlı yapısıyla 

dikkat çeken projede 

Batman Üniversitesi, 

akademik katkısı ve uy-

gulama süreçlerindeki 

etkin rolüyle öne çıktı.

ÜNIVERSITEMIZIN PAYDAŞI 
OLDUĞU SIBER ZORBALIĞA 

KARŞI EMPATI ODAKLI ÇALIŞTAY 
TAMAMLANDI
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 Erasmus+ KA154 Genç-

lik Katılımı Programı kapsa-

mında Türkiye Ulusal Ajan-

sı tarafından 12 ay süreyle 

desteklenen proje; RTÜK koor-

dinatörlüğünde Üniversitemiz 

ve Selçuk Üniversitesi ortaklığıy-

la üç aşamada hayata geçirildi.

Avrupa Birliği Erasmus+ Prog-

ramı kapsamında hayata ge-

çirilen projenin ilk etabı Mayıs 

2025’te Batman’da başladı. Ekim 

2025’te Konya’da devam eden 

proje, Şubat 2026’da Ankara’da 

gerçekleştirilen kapanış progra-

mıyla tamamlandı. Proje kapsa-

mında 30 yaş altı 90 genç ile 30 

yaş üstü 20 yetişkin çalışmalara 

katıldı. Atölye,   seminer, dra-

ma uygulamaları ve grup çalış-

maları ile siber zorbalık konusu 

empati temelli bir yaklaşımla 

çok boyutlu olarak ele alındı.

Projenin; gençlerin dijital va-

tandaşlık bilinci kazanmalarını, 

empati temelli iletişim beceri-

lerini geliştirmelerini ve dijital 

risklerle sağlıklı biçimde başa 

çıkmalarını hedeflediği belirti-

len çalıştayda, elde edilen sonuç 

ile önerilerin kalıcı ve sürdürü-

lebilir çıktılara dönüştürülme-

sinin önemine dikkat çekildi.
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Üniversitemiz Spor 

Bilimleri Fakül-

tesi bünyesin-

de faaliyet gösteren Doğa 

Sporları ve E-Spor Topluluğu ta-

rafından Bitlis’in Tatvan ilçesinde 

yer alan Rahva Kayak Merkezin-

de kayak etkinliği gerçekleştirildi.

Öğrencilerin doğal ortamlar-

da sportif faaliyetlere katılımını 

teşvik etmek, kış sporlarına yö-

nelik farkındalıklarını artırmak 

ve bölgenin doğal zenginliklerini 

tanıtmak amacıyla düzenlenen 

etkinlikte katılımcılar, kayak yap-

manın yanı sıra doğayla iç içe 

bir gün geçirme imkânı buldu.

Etkinlik süresince öğrencilere 

temel kayak becerileri kazandı-

rılırken, sporun güvenli şekilde 

icra edilmesi ve ekipmanların 

doğru kullanımına ilişkin bilgilen-

dirmelerde bulunuldu. Öğrenci-

ler arasındaki sosyal etkileşimi 

ve takım bilincini artırmayı amaç-

layan Doğa Sporları ve E-Spor 

Topluluğunun, benzer nitelik-

te sportif ve sosyal faaliyetlere 

ilerleyen dönemlerde de devam 

etmeyi planladığı ifade edildi.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN RAHVA 
KAYAK MERKEZINDE KAYAK 

ETKINLIĞI
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Cumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanlığı, Avrupa 

Birliği Erasmus+ Prog-

ramı kapsamında desteklenme-

ye hak kazanan “Afet Haberciliği: 

Haberi Felakete Dönüştürmeden 

Önlemek” (Disaster Journalism: 

Preventing the News From Tur-

ning into a Disaster) projesinin ka-

panışının yapılması ve ülkemizin 

bölgeyi ihya ve inşa çalışmaların-

daki başarısının ortaya konulması 

amacıyla uzman akademisyenler, 

sektör ve kamu kurumu temsil-

cilerinin katılımıyla “Asrın Eseri: 

Güçlü Türkiye’nin İhya Vizyonu 

Paneli” düzenlendi. Cumhurbaş-

kanlığı İletişim Başkanlığı Konfe-

rans Salonunda gerçekleştirilen 

panele; Çevre, Şehircilik ve İk-

lim Değişikliği Bakanı Murat Ku-

rum, Cumhurbaşkanlığı İletişim 

Başkanı Prof. Dr. Burhanettin 

Duran, Aile ve Sosyal Hizmetler 

Bakan Yardımcısı Dr. Sevim Sa-

yım Madak, Ulaştırma ve Altyapı 

Bakan Yardımcısı Dr. Ömer Fa-

tih Sayan ile İçişleri Bakan Yar-

dımcısı Münir Karaloğlu’nun yanı 

sıra bakanlık, üniversite ve med-

ya temsilcileri katıldı. Etkinliğe, 

Üniversitemiz adına Kurumsal 

İletişim Koordinatörü Prof. Dr. 

Ferhat Korkmaz katılım sağladı.

6 Şubat 2023 tarihinde Kah-

ramanmaraş merkezli meydana 

gelen depremlerin ardından yü-

rütülen ihya ve inşa süreci ile bu 

süreçteki kamu kurumlarının ara-

sındaki koordinasyon ele alındığı 

program, Cumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanı Prof. Dr. Burhanettin 

Duran ve Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Murat Kurum’un 

açılış konuşmalarıyla başladı.

ASRIN İNŞASI GÜÇLÜ 
TÜRKIYE’NIN İHYA VIZYONU 
PANELI GERÇEKLEŞTIRILDI
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“Afetten İhyaya: Kamu Koordinasyonu ve Sa-

hadaki Dönüşüm” başlıklı birinci oturumun mo-

deratörlüğünü Ankara Üniversitesi Uygulamalı 

Bilimler Fakültesi öğretim üyesi ve AK Parti Çevre 

ve Şehircilik Politikaları Başkan Yardımcısı Prof. 

Dr. Abdülmenaf Turan üstlendi. Oturumda; Aile 

ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı Dr. Sevim 

Sayım Madak, Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yar-

dımcısı Dr. Ömer Fatih Sayan ile İçişleri Bakan 

Yardımcısı Münir Karaloğlu Cumhurbaşkanlığı 

Yerel Yönetim ve Afet Politikaları Kurulu Üyesi ve 

Kandilli Rasathanesi Deprem Araştırma Enstitü-

sü Jeofizik Anabilim Dalı öğretim üyesi Prof. Dr. 

Nurcan Meral Özel konuşmacı olarak yer aldı.

Birinci oturumun ardından Selçuk Üniversitesi 

İletişim Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Abdul-

kadir Gölcü’nün Afet Haberciliği: Haberi Felake-

te Dönüştürmeden Önleme başlıklı konuşmaları 

ile devam etti. Gerçekleştirilen ikinci oturumda 

ise “Afet Haberciliğinde Sorumlu Yayıncılık” pa-

nelinin moderatörlüğünü Ankara Hacı Bayram 

Veli Üniversitesi İletişim Fakültesi Dekanı Prof. 

Dr. Mehmet Sezai Türk üstlendi. Panelde; Cum-

hurbaşkanlığı Yerel Yönetim ve Afet Politikaları 

Kurulu Üyesi Prof. Dr. Mustafa Kumral, Cumhur-

başkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyon-

la Mücadele Merkezi Koordinatörü Deniz Demir, 

Anadolu Ajansı Foto Muhabiri Emin Sansar ve 

TRT Haber Yurt Haberler Editörü Taylan Yıldırım 

yer aldı. Programın sonunda ise Cumhurbaşkanlı-

ğı İletişim Başkanlığı İletişim Uzmanı Esra Eymen 

Cansu tarafından “Afet Dönemlerinde Medya İliş-

kileri Yönetimi” konulu bir sunum gerçekleştirildi.
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Üniversitemiz, Kurumsal 

Akreditasyon Programı 

(KAP) hazırlık sürecine 

yönelik çalışmalar kapsamında, 

yükseköğretimde kalite güvencesi 

uygulamalarına ilişkin kurumsal 

deneyim paylaşımında bulunmak 

amacıyla Mardin Artuklu Üniver-

sitesi’ne bir ziyaret gerçekleştirdi.

Program kapsamında gerçek-

leştirilen görüşmelere Üniver-

sitemiz Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Necmettin Sezgin ile Mardin 

Artuklu Üniversitesi Rektör Yar-

dımcısı Prof. Dr. Yılmaz Demir-

han katıldı. Üniversitemiz Kalite 

Koordinatörlüğü bünyesinde ka-

lite koordinatörü, koordinatör 

yardımcıları ve öğretim görevli-

leri toplantılarda yer alırken; ev 

sahibi üniversiteyi temsilen Kalite 

Koordinatörü ve öğretim görev-

lileri de görüşmelerde bulundu.

Toplantılarda, yükseköğretim-

de kalite güvencesi çalışmaları ile 

Yükseköğretim Kalite Kurulu tara-

fından yürütülen Kurumsal Akre-

ditasyon Programı süreci kapsam-

lı şekilde ele alındı. Mardin Artuklu 

Üniversitesi yetkilileri, başvuru ve 

hazırlık aşamalarına ilişkin tecrü-

belerini paylaşarak sürece dair 

uygulama örneklerini aktardı.

Ziyaret kapsamında ayrıca Gü-

zel Sanatlar Fakültesi Dekanı ile 

Turizm Fakültesi Dekan Yardım-

cısı ile bir araya gelinerek birim 

bazlı kalite uygulamalarına iliş-

kin değerlendirmeler yapıldı. 

Görüşmelerde, kalite süreçleri-

nin akademik ve idari birimlere 

yansımaları ile sürdürülebilir bir 

kalite kültürünün kurumsal dü-

zeyde güçlendirilmesine yöne-

lik çalışmalar üzerinde duruldu.

ÜNIVERSITEMIZDEN MARDIN 
ARTUKLU ÜNIVERSITESI’NE KALITE VE 
KURUMSAL AKREDITASYON ZIYARETI
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Üniversitemiz Bilim İletişimi Ofisi tara-

fından yürütülen Bilim Kafe etkinlikleri 

kapsamında, mühendislik eğitiminin ül-

kemizdeki yeri ve Millî Teknoloji Hamlesi sürecin-

deki rolüne dikkat çekmek amacıyla “Ülkemizde 

Mühendislik Eğitimi ve Millî Teknoloji Hamlesi” baş-

lıklı söyleşi gerçekleştirildi. Üniversitemiz Makine 

Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ha-

mit Adin tarafından Teknokent Koleji’nde gerçek-

leştirilen programa öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

BILIM KAFE ETKINLIĞINDE 
MÜHENDISLIK EĞITIMI VE MILLI 
TEKNOLOJI HAMLESI ANLATILDI
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Mühendislik eğitiminin dina-

mikleri ve millî teknoloji hedefle-

ri doğrultusunda sunduğu katkı-

ların ele alındığı programda Prof. 

Dr. Adin, nitelikli mühendislik 

eğitiminin; üretim, yenilikçilik ve 

teknolojik açıdan taşıdığı öneme 

dikkat çekerek, özellikle gençle-

rin bu alanda donanımlı bireyler 

olarak yetişmesinin gerekliliğini 

vurguladı. Mühendislik eğitiminin 

sanayi, savunma, enerji ve tekno-

loji alanlarında oluşturduğu etki-

ye değinen Prof. Dr. Adin, Millî 

Teknoloji Hamlesi kapsamında 

üniversitelerin üstlendiği role iliş-

kin değerlendirmelerde buluna-

rak analitik düşünme yetkinlikleri 

ve uygulama odaklı çalışmalara 

dikkat çekti. Ayrıca sunumda tek-

noloji odaklı üretim süreçlerinde 

yenilikçi düşünmenin ve sürek-

li gelişimin gerekliliği aktarıldı.

Mühendislik eğitimi ve Millî 

Teknoloji Vizyonu hakkında 

sunumun gerçekleştirildiği et-

kinlikte, öğrenciler de görüş 

ve sorularıyla etkinliğe katılım 

sağladı. Etkinlik, soru-cevap bö-

lümünün ardından sona erdi.
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Sanayi ve Teknoloji Ba-

kanlığı ile Cumhur-

başkanlığı Savunma 

Sanayii Başkanlığı iş birliğinde, 

Kalkınma Ajansları koordinasyo-

nunda yürütülen Türkiye Siber 

Vatan Programı 2026 kapsamın-

da Üniversitemiz öğrencilerine 

yönelik siber güvenlik eğitim 

programı  Nisan ayında başlıyor.  

Dicle Kalkınma Ajansı (DİKA) ta-

rafından TRC3 Bölgesi’nde yü-

rütülen program çerçevesinde, 

Batman Üniversitesi ve Siirt 

Üniversitesi öğrencilerinden 

oluşan siber güvenlik uzman 

adaylarına Beyaz Şapkalı Hac-

ker Eğitimi ve CTF (Capture The 

Flag) Hazırlık Eğitimi verilecek.

Batman ve Siirt illerinde iki 

ayrı grup halinde yürütülecek 

eğitim programı, toplam yedi 

gün sürecek şekilde planlan-

dı. Eğitimlerin ilk beş günü yüz 

yüze gerçekleştirilecek Beyaz 

Şapkalı Hacker Eğitimi, son iki 

günü ise çevrim içi ortamda 

uygulanacak CTF hazırlık eği-

timinden oluşacak. Batman 

ilinde yapılacak yüz yüze eği-

timler 13–17 Nisan 2026 tarih-

leri arasında düzenlenecek olup 

program 40 kişilik kontenjanla 

yürütülecek. Beyaz Şapkalı Hac-

ker ve CTF Hazırlık Eğitimi; yüz 

yüze eğitim, çevrim içi eğitim, 

görev atama ve öğrenci değer-

lendirme faaliyetlerini kapsıyor.

Yüz yüze gerçekleştirilecek 

Beyaz Şapkalı Hacker Eğitimi ile 

öğrencilere; etik hackerlık, ağ ve 

sistem güvenliği, sızma testle-

ri, web uygulama güvenliği, za-

rarlı yazılım analizi, kriptografi 

ve şifre kırma teknikleri, sosyal 

mühendislik ve siber olaylara 

müdahale konularında teorik ve 

uygulamalı eğitimler verilecek. 

Çevrim içi gerçekleştirilecek CTF 

hazırlık sürecinde ise öğrenciler; 

CTF yarışma formatları, web gü-

venliği, kriptografi, steganografi, 

adli bilişim, tersine mühendislik, 

ağ güvenliği, yetki yükseltme, 

script yazımı ve uygulamalı mini 

CTF yarışmaları başlıklarında 

kapsamlı çalışmalar gerçekleş-

tirilecek. Program sonunda ka-

tılımcıların CTF çözüm mantığı-

nı kavraması, zafiyet analizinde 

deneyim kazanması ile ulusal ve 

uluslararası CTF yarışmalarına 

hazır hale gelmesi bekleniyor.

ÜNIVERSITEMIZDE 
SIBER VATAN 
EĞITIMLERI
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Cumhurbaşkanlığı Genç 

İstihdam Hamlesi kap-

samında Üniversite-

miz ile Batman Çalışma ve İş 

Kurumu İl Müdürlüğü arasında 

yürütülen İŞKUR Gençlik Prog-

ramı bünyesinde istihdam edi-

len 580 öğrenciye yönelik eğitim 

programı tamamlandı. İŞKUR 

Gençlik Programı kapsamında 

belirlenen uygulama esasları 

doğrultusunda Üniversitemiz 

tarafından planlanan ve yürü-

tülen eğitimler, öğrencilerin ki-

şisel, sosyal ve mesleki gelişim-

lerine katkı sunmayı hedefledi.

Program çerçevesinde öğren-

cilere Doç. Dr. Kazım Kılınç ta-

rafından Kişiler Arası İlişkiler ve 

Etkili İletişim Eğitimi, Doç. Dr. 

Onur Oğuz tarafından Finansal 

Okuryazarlık Eğitimi, Mehmet 

Veysi Tutumlu tarafından İş Ahla-

kı, Motivasyon ve Stres Yönetimi 

Eğitimi, Dr. Ömer Faruk Dursun 

tarafından Bağımlılıkla Mücade-

le Eğitimi ve Yapı İşleri ve Tek-

nik Daire Başkanı Fırat Aydın ile 

Recep Kaya tarafından İş Sağlığı 

ve Güvenliği Eğitimi verildi. Söz 

konusu eğitimlerle öğrencilerin 

iletişim becerilerinin güçlendiril-

mesi, finansal bilinç düzeylerinin 

artırılması, iş yaşamında etik ve 

motivasyon unsurlarını doğru yö-

netebilmeleri, zararlı alışkanlıkla-

ra karşı farkındalık kazanmaları 

ve güvenli çalışma kültürü konu-

sunda bilinçlenmeleri hedeflendi.

İŞKUR GENÇLIK PROGRAMINA 
KABUL EDILEN 580 ÖĞRENCIYE 

EĞITIM VERILDI
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Gerçekleştirilen eğitim progra-

mı ile gençlerin yalnızca mevcut 

görev süreçlerinde değil, mezuni-

yet sonrası kariyer planlamaların-

da da daha donanımlı bireyler ola-

rak yer almalarına katkı sunulması 

amaçlanıyor. İŞKUR Gençlik Prog-

ramı kapsamında yürütülen bu 

çalışmaların, öğrencilerin iş yaşa-

mına uyum süreçlerini destekleye-

rek nitelikli insan kaynağının geli-

şimine katkı sağlaması bekleniyor.
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Batman Valiliğinin hima-

yesinde, Üniversitemiz, İl 

Millî Eğitim Müdürlüğü ve 

İl Müftülüğü iş birliğiyle hayata ge-

çirilen ve bu yıl ikincisi düzenlenen 

İmam Hatip Lisesi Meslek Dersleri 

ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğ-

retmenleri ile Din Görevlileri Buluş-

ma Projesi, TRT GAP Radyosu’nda 

yayınlanan programda ele alındı.

Üniversitemiz İslami İlimler Fa-

kültesi İslam Tarihi ve Sanatları 

Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ümit Gü-

ler, projenin kapsamı, hedefleri 

ve sahaya yansıyan çıktıları hak-

kında değerlendirmelerde bu-

lundu. Üniversitelerin üç temel 

misyonunun akademik faaliyet-

ler, nitelikli insan kaynağı yetiştir-

me ve toplumsal katkı olduğuna 

dikkat çeken Prof. Dr. Güler, söz 

konusu projenin üniversitenin 

toplumsal katkı misyonu doğrultu-

sunda hayata geçirildiğini ifade etti.

Projenin en önemli paydaşla-

rının İl Millî Eğitim Müdürlüğü ve 

İl Müftülüğü olduğunu belirten 

Prof. Dr. Güler, din eğitimi ve öğ-

retiminde görev yapan öğretmen-

ler ile din görevlilerinin mesleki 

gelişimlerinin desteklenmesinin 

hedeflendiğini söyledi. Bu kap-

samda yaklaşık 350 öğretmen ve 

600 civarında din görevlisine ula-

şıldığını aktaran Prof. Dr. Güler, 

seminerlere katılımın yüksek oldu-

ğunu ve geri dönüşlerin son dere-

ce olumlu olduğunu dile getirdi.

Seminerlerin büyük bölümünün 

çevrim içi platformlar üzerinden 

gerçekleştirildiğini kaydeden Prof. 

Dr. Güler, bu sayede Batman’ın 

tüm ilçelerindeki öğretmen ve din 

görevlilerine erişim sağlandığını 

vurguladı. Dijital uygulamaların eri-

şilebilirlik, verimlilik ve sürdürüle-

bilirlik açısından önemli avantajlar 

sunduğunu belirten Prof. Dr. Gü-

ler, bu yöntemin proje başarısına 

önemli katkı sağladığını ifade etti.

Projenin tamamen gönüllülük 

esasına dayalı olarak yürütüldü-

ğünü belirten Prof. Dr. Güler, katı-

lımcıların ve seminerleri veren öğ-

retim üyelerinin gönüllü olmasının 

çalışmalara samimiyet ve verimlilik 

kazandırdığını ifade etti. Seminer 

konularının ise sahadan gelen ih-

tiyaçlar doğrultusunda belirlendi-

ğini ve her yıl belirli bir tema çer-

çevesinde planlandığını aktardı.

Programda ayrıca bu çalışma-

nın Türkiye genelinde diğer üni-

versiteler ve iller için örnek teş-

kil ettiğini vurgulayan Prof. Dr. 

Güler, Üniversitemizin bu alan-

da öncü bir rol üstlendiğini ve 

bazı üniversitelerin projeyi mo-

del almaya başladığını belirtti.

İSLAMI İLIMLER FAKÜLTEMIZIN DIN 
EĞITIMI KONULU BULUŞMA PROJESI 
TRT GAP RADYOSUNDA ANLATILDI
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Haberin videosuna 
ulaşmak için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz ile Necat 

Nasıroğlu Eğitim ve Kül-

tür Vakfı iş birliğinde ge-

leneksel olarak düzenlenen “Necat 

Nasıroğlu Proje Yarışması 2026”, bu 

yıl “Kubbenin Işığı” temasıyla ger-

çekleştirilen Dijital Sanat ve Map-

ping Tasarım Yarışması kapsamın-

da yoğun katılımla tamamlandı.

Batman’da düzenlenen progra-

ma Vali Yardımcımız Gökhan Do-

laş, Batman Milletvekilimiz Ferhat 

Nasıroğlu, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir ve eşi Zeynep Demir, 

Rektör Yardımcılarımız Prof. Dr. 

Ömer Faruk Ertuğrul ve Prof. Dr. 

Necmettin Sezgin, Batman İl Müf-

tüsü Ahmet Durmuş, Batman İl 

Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, 

merhum Necat Nasıroğlu’nun 

eşi Azize Nasıroğlu, Necat Na-

sıroğlu Vakfı Başkanı Hatice Na-

sıroğlu, akademisyenler, öğren-

ciler ve çok sayıda davetli katıldı.

NECAT NASIROĞLU PROJE 
YARIŞMASINDA ÖDÜLLER 

SAHIPLERINI BULDU
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Ödül töreni öncesinde sergi alanında projele-

ri inceleyen davetli ve katılımcılar,  yarışmacılar-

dan detaylı bilgiler aldı. Toplam 20 projenin baş-

vurduğu yarışmada jüri tarafından yapılan titiz 

değerlendirme sonucunda 5 proje sergilenmeye 

hak kazandı. Program, jüri değerlendirmesi sonu-

cunda finale kalan üç proje ekibinin sahneye da-

vet edilerek çalışmalarını katılımcılara sunması ile 

başladı. “Devr-i Alem”, “Nefisten Sükuna: Kubbe 

Altında Bir İç Yolculuk” ve “Sessiz Girdap: Zamanın 

Derinliği” adlı projeler, dijital sanat ve mapping ta-

sarımı alanında ortaya koydukları özgün yaklaşım-

larla büyük beğeni topladı. Sunumların ardından 

katılımcılar tarafından yapılan puanlama sürecinde, 

merhum Necat Nasıroğlu’nun hayatını ve hayırsever 

kişiliğini anlatan belgesel gösterimi gerçekleştirildi.

Programda Necat Nasıroğlu Eğitim ve Kültür 

Vakfı Başkanı Hatice Nasıroğlu, Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir ve Batman Milletvekilimiz Ferhat 

Nasıroğlu birer açılış konuşması gerçekleştirdi. 
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, konuşmasına geçmeden 

önce, Üniversitemiz tarafından 

yapay zekâ desteğiyle hazırlanan 

ve merhum Necat Nasıroğlu’nun 

kendi sesiyle gençlere hitap et-

tiği duygu yüklü videoyu izletti. 

Bu anlamlı gösterimin ardından 

konuşan Rektör Prof. Dr. İdris 

Demir, merhum Necat Nasıroğ-

lu’nun hayatı boyunca imkânları-

nı gençlerin eğitimi için seferber 

eden örnek bir iş insanı olduğu-

nu belirterek onun ismini taşıyan 

bu yarışmanın yalnızca bir or-

ganizasyon değil, aynı zamanda 

anlamlı bir vefa göstergesi oldu-

ğunu ifade etti. “Burada ortaya 

konulan her çalışma, gençlerimi-

zin üretme azmini ve geleceğe 

dair güçlü vizyonunu ortaya koy-

maktadır. Necat Nasıroğlu’nun 

hayat hikâyesi bizlere azmin, 

çalışkanlığın ve paylaşmanın ne 

denli kıymetli olduğunu göster-

mektedir. Üniversite olarak öğ-

rencilerimizin yenilikçi fikirlerini 

desteklemeye, onları bilim, sanat 

ve teknoloji alanında daha ileriye 

taşımaya devam edeceğiz.” dedi.
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 Batman Milletvekilimiz Ferhat Nasıroğlu ko-

nuşmasında, Necat Nasıroğlu’nun hayat hikâyesi-

nin azim, çalışkanlık ve memleket sevdasının en 

somut örneği olduğunu vurgulayarak Batman’ın 

büyüme serüveniyle Necat Nasıroğlu’nun giri-

şimcilik yolculuğunun adeta paralel ilerlediğini 

ifade etti. Batman’ın farklı kültürleri bir arada 

barındıran yapısıyla güçlü bir şehir kimliği kazan-

dığını belirten Nasıroğlu, gençlerin bilim, sanat 

ve teknoloji alanında üretim yapabilecekleri or-

tamların oluşturulmasının önemine dikkat çekti.

Yapılan değerlendirmeler sonucunda yarışma-

da birincilik ödülünü “Nefisten Sükuna: Kubbe 

Altında Bir İç Yolculuk”, ikincilik ödülünü “Sessiz 

Girdap: Zamanın Derinliği”, üçüncülük ödülünü 

ise “Devr-i Alem” adlı projeler kazandı. Derece-

ye giren ekiplerin ödülleri protokol üyeleri tara-

fından takdim edilirken yarışmada birinci olan 

projeye 100 bin TL, ikinci olan projeye 40 bin TL 

ve üçüncü olan projeye 30 bin TL ödül verildi.

Program, protokol üyeleri, Nasıroğlu aile-

si ve proje ekiplerinin katılımıyla gerçekleş-

tirilen hatıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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Haberin videosuna 
ulaşmak için
karekodu okutunuz
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Valiliğimiz himayesin-

de, Üniversitemiz ile 

Batman İl Millî Eğitim 

Müdürlüğü iş birliğinde yürütü-

len Akademisyen-Öğrenci Bu-

luşmaları Projesi’nin 2025-2026 

Eğitim-Öğretim Yılı Ara Dönem 

Değerlendirme Toplantısı ger-

çekleştirildi. Toplantıya Vali Yar-

dımcımız Mehmet Ali İmrak, 

Batman Milletvekilimiz Ferhat 

Nasıroğlu, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Rektör Yardımcıları-

mız Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğ-

rul ve Prof. Dr. Necmettin Sezgin, 

Batman İl Müftüsü Ahmet Dur-

muş, Batman İl Milli Eğitim Mü-

dürü Yaşar Ciğer, İlçe Milli Eğitim 

Müdürleri, ortaöğretim kurum 

müdürleri, akademisyenler, öğ-

retmenler ve öğrenciler katıldı.

2025-2026 AKADEMISYEN-
ÖĞRENCI BULUŞMALARI ARA 

DÖNEM DEĞERLENDIRME 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTIRILDI



74

Programda Batman İl Mil-

li Eğitim Müdürü Yaşar Ci-

ğer, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir ve Batman Millet-

vekilimiz Ferhat Nasıroğlu birer 

açılış konuşması gerçekleştirdi.

Batman İl Millî Eğitim Müdür-

lü Yaşar Ciğer programda yaptığı 

konuşmada, akademisyenlerin 

yılların bilgi birikimini ve araştır-

ma kültürünü, öğrencilerin ise 

merakları ve geleceği temsil etti-

ğini belirtti. Bu tür buluşmaların 

gençlerin soru sorma, düşünme 

ve ufuklarını genişletme bece-

rilerini geliştirdiğini vurgulayan 

Ciğer, üniversitelerin bilginin 

üretildiği, bu bilgiyi anlamlı kı-

lanın ise genç zihinlerle kurulan 

etkileşim olduğunu ifade ederek 

projeyi himayeleri nedeniyle Va-

limiz Ekrem Ca-

nalp ve projenin 

yürütülmesini 

sağlayan Rektö-

rümüz Prof. Dr. 

İdris Demir’e 

teşekkür etti.

Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris 

Demir, 2025-

2026 Eğitim-Öğ-

retim Yılı Akademisyen-Öğren-

ci Buluşmaları Birinci Dönem 

Değerlendirme Toplantısı’nda 

üniversitenin eğitim, iş birliği ve 

topluma katkı projelerine ilişkin 

kapsamlı bir değerlendirmede 

bulundu. Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, 2022 yılında imzalanan iş 

birliği protokolüyle başlatılan ve 

her yıl artan bir ivmeyle sürdürü-

len Akademisyen-Öğrenci Buluş-

maları Projesi’nin üç buçuk yıllık 

süreçte önemli bir etki alanına 

ulaştığını belirtti. Proje kapsa-

mında bugüne kadar toplam 385 

buluşma gerçekleştirildiğini ve 

39.394 öğrenciye ulaşıldığını ifa-

de eden Rektörümüz, 2025-2026 

eğitim-öğretim yılı sonunda bu 

sayının yaklaşık 43.000’e ulaş-

masının beklendiğini kaydetti.
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Dönemsel verilere ilişkin bilgi veren Rektörü-

müz, 2025-2026 eğitim-öğretim yılı kapsamında 

23 Nisan 2025 tarihinde imzalanan protokol doğ-

rultusunda 88 akademisyenin görev aldığını ve 76 

buluşma gerçekleştirildiğini söyledi. 17 Şubat 2026 

itibarıyla 6.882 öğrenciye ulaşıldığını belirten Rek-

törümüz, Eylül-Ekim-Kasım aylarında 60 buluşma 

ile 5.388 öğrenciye, Aralık-Ocak-Şubat aylarında ise 

16 buluşma ile 1.494 öğrenciye erişildiğini aktardı. 

Buluşmaların yalnızca merkez ilçeyle sınırlı kalma-

dığını vurgulayan Rektörümüz; Beşiri, Gercüş, Ha-

sankeyf, Kozluk ve Sason ilçelerinde de etkinlikler 

düzenlendiğini, eğitimi ilin tamamına yayma hede-

fiyle hareket ettiklerini ifade etti. Etkinliklerin hafta-

lık olarak üniversitenin ana sayfasında kamuoyuyla 

paylaşıldığını da sözlerine ekledi. Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, 2025-2026 eğitim-öğretim yılında şah-

sen 18 buluşmaya katıldığını belirterek, öğrenciler-

le doğrudan temas kurmanın kendileri için büyük 

önem taşıdığını dile getirdi. Akademisyenlerin yal-

nızca okullarda değil, kampüs ortamında da öğren-

cilerle bir araya geldiğini ifade eden Rektörümüz, 

2021 yılından bu yana 39 farklı öğrenci grubunun 

üniversitede misafir edildiğini söyledi. Projenin 

içeriğine ilişkin değerlendirmede de bulunan Rek-

törümüz, buluşmalar kapsamında genetik ve biyo-

teknoloji, yapay zekâ, aile içi iletişim, yenilenebilir 

enerji, dijital bağımlılık, etkili iletişim becerileri ve 

değerler eğitimi gibi pek çok alanda konferanslar 

düzenlendiğini; öğrencilere Nobel ödüllü bilim 

insanı Aziz Sancar’ın yaşamı ve bilimsel çalışma-

larını anlatan kitapların hediye edildiğini aktardı.



76

Batman Milletvekilimiz Ferhat 

Nasıroğlu yaptığı konuşmada, 

Batman’daki olumlu havanın 

kente önemli kazanımlar sağla-

dığını belirterek şehrin uyumlu 

bit şekilde ortak hedefler doğ-

rultusunda hareket ettiğini vur-

guladı. Bakan ziyaretlerinin art-

masının Batman’daki uyum ve 

vizyonun bir göstergesi olduğu-

nu ifade eden Nasıroğlu, geçmiş-

te yaşanan güvenlik sorunları-

nın geride bırakıldığını, terörsüz 

Türkiye ve barış sürecinin bölge 

için tarihi bir fırsat sunduğunu 

söyledi. Gençlere yapılan yatı-

rımların önemine dikkat çeken 

Nasıroğlu, eğitim altyapısının 

güçlendirildiğini, kütüphane ve 

çalışma alanlarının artırıldığını 

belirterek girişimci ve özgüvenli 

bir gençliğin Batman’ın gelece-

ğini şekillendireceğini kaydetti.

Program, yapılan değerlen-

dirmelerin ve konuşmaların 

ardından toplu hatıra fotoğ-

rafı çekilmesiyle sona erdi.
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Yükseköğretim Kuru-

lu’nun (YÖK) himaye 

ve destekleriyle, Yük-

seköğretim Kurulu Başkanlığı ta-

rafından enerji alanında ihtisas 

üniversitesi olarak belirlenen 

Üniversitemiz koordinasyonun-

da yürütülen Enerji Akademi-

si Eğitim Programı, Türkiye’nin 

dört bir yanından yoğun baş-

vuru aldı. Program kapsamın-

da ülke genelinde toplam 10 

bin 600 başvuru gerçekleştirildi.

Türkiye haritası üzerinde ya-

pılan değerlendirmelere göre 

başvuruların yalnızca belirli böl-

gelerle sınırlı kalmadığı, 80 ilin 

tamamından programa ilgi gös-

terildiği görüldü. Büyükşehirlerin 

yanı sıra Anadolu’nun farklı ille-

rinden gelen başvurular, Ener-

ji Akademisi’nin ulusal ölçekte 

karşılık bulduğunu ortaya koydu.

Başvuru sayılarının en yüksek 

olduğu iller arasında İstanbul 

(319), Ankara (283), İzmir (141) 

ve Batman (180) öne çıktı. Bu il-

leri Diyarbakır (80), Mardin (79), 

Siirt (60), Adana (60) ve Konya 

(54) takip etti. Özellikle Güney-

doğu Anadolu Bölgesi’nden ge-

len yoğun başvurular, enerji ala-

nında bölgesel farkındalığın ve 

ilginin giderek arttığını gösterdi.

Enerji Akademisi Eğitim Prog-

ramı; Enerji Sistemleri Analizi, 

Enerji Ekonomisi ve Politikaları, 

Tarım-Hayvancılık-Enerji İlişki-

si, Maden ve Enerji, Kurumsallık 

ve Sürdürülebilirlik ile Ulusla-

rarası Enerji Politikaları olmak 

üzere altı ana modülden oluşan 

kapsamlı bir eğitim içeriğiyle 

dikkat çekiyor. Programın, aka-

demi, kamu ve özel sektörün 

ihtiyaç duyduğu güncel bilgi ve 

becerilerin yaygınlaştırılması-

na katkı sunması hedefleniyor.

Türkiye genelinde geniş bir 

katılımcı profiline ulaşan Enerji 

Akademisi, nitelikli insan kay-

nağının geliştirilmesine yönelik 

önemli bir eğitim platformu ola-

rak öne çıkarken; enerji alanında 

bilgi paylaşımı, farkındalık ve ku-

rumsal kapasitenin artırılmasına 

da katkı sağlamayı amaçlıyor.

ENERJI AKADEMISI EĞITIM 
PROGRAMINA YOĞUN İLGI
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Üniversitemiz İktisadi 

ve İdari Bilimler Fa-

kültesi İktisat Bölümü 

tarafından “Finans ve Sermaye 

Piyasalarında Kariyer Yolculuğu” 

ile “Finansal Okuryazarlık” başlıklı 

iki ayrı program gerçekleştirildi. 

Finans alanına ilgi duyan öğren-

cilerin yoğun katılım gösterdiği 

etkinliklerde sektör deneyimi ve 

güncel uygulamalar ele alındı.

Serbest Muhasebeci Mali Mü-

şavir ve Sermaye Piyasası Kuru-

lu Uzmanı Dr. Atakan Öztürk ile 

Sermaye Piyasası Kurulu Uzmanı 

Mehmet İset’in konuşmacı olarak 

yer aldığı programa akademisyen, 

idari personel ve öğrenciler katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE “FINANS VE 
SERMAYE PIYASALARINDA KARIYER 

YOLCULUĞU” VE “FINANSAL 
OKURYAZARLIK” PROGRAMLARI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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“Finans ve Sermaye Piyasalarında Kariyer Yol-

culuğu” programında kripto varlıkların SPK kap-

samındaki yeri, kuruma giriş şartları, mes-

lek personelinin görev ve sorumlulukları ile 

sermaye piyasalarında kariyer olanakları değerlen-

dirildi. Ayrıca sermaye piyasalarıyla bağlantılı yurt içi 

ve yurt dışı kurumlara ilişkin bilgilendirme yapıldı.

“Finansal Okuryazarlık” programında ise bireysel 

para yönetimi ve finansal bilinç konuları kapsamlı bi-

çimde ele alındı. Finansal okuryazarlığın temel ilke-

leri, kripto varlıklar, ponzi sistemleri ve yasa dışı ba-

his riskleri, bütçe planlaması, kredi ve borç yönetimi 

ile yatırım araçları hakkında katılımcılara bilgi veril-

di. Finansal risklere karşı bilinçli hareket etmenin ve 

doğru yatırım kararları almanın önemi vurgulandı.

Program, konuşmacılara İktisat Bölüm Başkanı Prof. 

Dr. Halil İbrahim Aydın tarafından Üniversitemiz Yayıne-

vince yayımlanan “Nymphaeus’tan Batman’a” kitabının 

takdim edilmesi ve hatıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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Üniversitemiz, Vakıflar 

Genel Müdürlüğü hi-

mayesinde ve Diyar-

bakır Vakıflar Bölge Müdürlüğü 

iş birliğiyle üniversite öğrencile-

rine yönelik ücretsiz iftar prog-

ramı düzenledi. Ramazan ayının 

ilk gününde Merkez Kampüs’te 

gerçekleştirilen programa; Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir, 

Diyarbakır Vakıflar Bölge Müdü-

rü Hakan Demir, akademisyen-

ler ve çok sayıda öğrenci katıldı.

Ramazan ayının birlik, beraber-

lik ve dayanışma ruhuna uygun 

olarak öğrencilerle aynı sofra-

da bir araya gelen Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve Bölge 

Müdürü Hakan Demir, iftar ön-

cesinde öğrencilerle sohbet etti. 

Paylaşma ve kardeşlik ikliminin 

önemine dikkat çekilen program-

da, Ramazan ayının manevi at-

mosferi öğrencilerle paylaşıldı.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERIYLE İLK İFTAR 

HEYECANI
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Programda konuşan Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, “Ramazan-ı Şerif’in tüm 

İslam âlemine hayırlı olma-

sını diliyorum. Bu mübarek 

ayın ilk iftarını öğrencileri-

mizle aynı sofrada açmak 

bizim için büyük bir anlam 

taşıyor. Vakıflar Genel Mü-

dürlüğümüzün destekleriyle 

Ramazan boyunca her gün 

800 öğrencimize ücretsiz 

iftar imkânı sunulacak. Bu 

vesileyle başta Sayın Genel 

Müdürümüz olmak üzere 

emeği geçen herkese teşek-

kür ediyorum. Üniversite 

olarak öğrencilerimizin yal-

nızca akademik değil, sos-

yal ve manevi gelişimlerini 

de önemsiyor; dayanışma 

ve paylaşma kültürünü güç-

lendirmeye devam ediyo-

ruz.” ifadelerini kullandı.
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Kurumlar arası iş birliği çerçevesinde hayata 

geçirilen programla öğrencilerin sosyal ve eko-

nomik açıdan desteklenmesi hedefleniyor. Ra-

mazan ayı süresince Merkez Kampüs’te kuru-

lacak iftar sofraları sayesinde farklı fakülte ve 

yüksekokullarda öğrenim gören öğrenciler bir 

araya gelerek birlikte iftar yapma imkânı bulacak.

Gerçekleştirilen ilk iftar programı, kampüs 

yaşamında yardımlaşma ve dayanışma anla-

yışının güçlendirilmesine katkı sunarken, Ra-

mazan ayı boyunca devam edecek birlik ve 

beraberlik buluşmalarının da başlangıcı oldu.

Haberin videosuna 
ulaşmak için
karekodu okutunuz
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Üniversitemiz öğrencileri, geçtiğimiz 

günlerde Ankara’da düzenlenen U20 

Türkiye Güreş Şampiyonası’nda önem-

li dereceler elde etti. Ankara’da gerçekleştirilen 

ve Türkiye’nin dört bir yanından sporcuların mü-

cadele ettiği şampiyonada, Üniversitemiz öğ-

rencileri üstün performanslarıyla dikkat çekti.

Şampiyonada 67 kiloda mücadele eden 

Antrenörlük Eğitimi Bölümü 2. sınıf öğrenci-

si Hacı Ahmet Altan, sergilediği başarılı per-

formansla Türkiye ikincisi oldu. 97 kiloda mü-

cadele eden Antrenörlük Eğitimi Bölümü 1. 

sınıf öğrencisi Ahmet Furkan Öztürk ise şam-

piyonayı Türkiye beşincisi olarak tamamladı.

Üniversitemiz öğrencilerinin elde ettiği bu 

dereceler, üniversitenin spor alanındaki nite-

likli eğitim anlayışının ve sporcuların disiplin-

li çalışmalarının bir sonucu olarak değerlendi-

rilirken aynı zamanda genç sporcuların azim 

ve kararlılığını da bir kez daha ortaya koydu.

ÜNIVERSITEMIZ ÖĞRENCILERI 
TÜRKIYE GÜREŞ ŞAMPIYONASINDA 

ÖNEMLI BAŞARIYA İMZA ATTI
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Üniversitemiz ile Yuna-

nistan Ulusal Sosyal 

Araştırmalar Merke-

zi (EKKE) arasında, iki ülke ara-

sındaki akademik ve bilimsel 

ilişkileri güçlendirmeye yönelik 

önemli bir iş birliği anlaşma-

sı imzalandı. Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir ile EKKE Direktö-

rü Prof. Dr. Vasiliki Georgiadou 

arasında Atina’da gerçekleşti-

rilen görüşmelerin ardından 

imza altına alınan ikili anlaş-

ma; eğitim, bilim, araştırma ve 

kültürel alanlarda kapsamlı 

bir ortaklık sürecini başlattı.

Gerçekleştirilen temaslarda iki 

kurum arasında sürdürülebilir 

ve çok boyutlu bir iş birliği zemini 

oluşturulması konusunda muta-

bakata varıldı. İmzalanan anlaş-

ma çerçevesinde akademik per-

sonel değişim programlarının 

hayata geçirilmesi, lisansüstü 

düzeyde ortak eğitim ve araştır-

ma faaliyetlerinin yürütülmesi, 

bilimsel yayın ve projelerin geliş-

tirilmesi ile kongre, sempozyum 

ve çalıştay gibi bilimsel etkinlik-

lerin birlikte organize edilmesi 

planlanıyor. Bunun yanı sıra bilgi 

ve akademik materyal paylaşımı 

ile ortak araştırma programları-

nın oluşturulması da iş birliğinin 

temel başlıkları arasında yer al-

dığı bildirildi.

ÜNIVERSITEMIZ İLE 
YUNANISTAN ULUSAL SOSYAL 

ARAŞTIRMALAR MERKEZI 
(EKKE) ARASINDA İŞ BIRLIĞI 

ANLAŞMASI İMZALANDI
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Söz konusu anlaşmanın, ortak 

projelerin geliştirilmesine katkı 

sunması, bilimsel üretkenliği artır-

ması ve uluslararası akademik ağ-

ların genişlemesine zemin hazırla-

ması bekleniyor. Ayrıca öğrenci ve 

akademisyenlerin küresel ölçekte 

deneyim kazanmasına imkân tanı-

yarak yürütülen bilimsel çalışmala-

rın uluslararası görünürlüğünü artı-

racağının öngörüldüğü kaydedildi. 

İmzalanan mutabakatın, Türkiye 

ile Yunanistan arasındaki akade-

mik ve kültürel bağları güçlendir-

mesinin yanı sıra, ilerleyen süreç-

te daha kapsamlı ve çok paydaşlı 

uluslararası projelere katkı sunma-

sının hedeflendiği kaydedildi.
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Ün i v e r s i t e m i z d e 

Kurumsal Akredi-

tasyon Programı 

(KAP) Bilgilendirme Toplantı-

sı gerçekleştirildi. Batı Raman 

Kampüsü Rektörlük Konfe-

rans Salonunda gerçekleşti-

rilen toplantıya Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, Rektör 

Yardımcıları, akademik ve ida-

ri birim yöneticileri, akademik 

ve idari personel, bölüm baş-

kanları ile kalite alt komisyon-

ları ve birim kalite komisyo-

nu başkan ve üyeleri katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE KURUMSAL 
AKREDITASYON PROGRAMI (KAP) 

BILGILENDIRME TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir programda 

yaptığı konuşmasında, 2026 yılı Kurumsal Akredi-

tasyon Programı başvuru sürecinin üniversitenin 

kalite güvencesi sistemini daha da güçlendirmek 

açısından büyük önem taşıdığını belirtti. Sürecin 

yalnızca Rektörlük ya da Kalite Koordinatörlüğü-

nün değil, tüm akademik ve idari birimlerin ortak 

sorumluluğu olduğunu ifade eden Prof. Dr. De-

mir, eğitim-öğretim, araştırma-geliştirme ve top-

lumsal katkı alanlarında yürütülen çalışmaların 

planlı, izlenebilir ve kanıta dayalı şekilde yürütül-

mesinin kurumsal akreditasyon sürecinde önemli 

bir yer tuttuğunu vurguladı. Rektör Prof. Dr. De-

mir, tüm birimlerin sürece aktif katkı sağlamasıy-

la üniversitedeki kalite kültürünün tabana yayılıp 

içselleştirilerek daha da güçleneceğini ifade etti.

Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Necmettin Sezgin 

programda yaptığı sunumda Kurumsal Akreditas-

yon Programı (KAP) sürecinin temel başlıklarına 

değindi. Liderlik, yönetişim ve kalite yaklaşımı-

nın önemine dikkat çeken Prof. Dr. Sezgin, Bat-

man Üniversitesinde uygulanan Bütünleşik Kalite 

Yönetim Sistemi (BKYS)’nin kurumsal süreçlerin 

etkin yürütülmesine katkı sağladığını ifade etti. 

Ayrıca BİDR ve KİDR raporlarının akreditasyon 

sürecindeki rolüne değinen Prof. Dr. Sezgin, eği-

tim-öğretim, araştırma-geliştirme ve toplumsal 

katkı alanlarında yürütülen çalışmaların kanıta 

dayalı şekilde yürütülmesinin önemini vurguladı.

Yapılan açılış konuşması ve sunum-

ların ardından program sona erdi.
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Üniversitemizde, uyuş-

turucuyla mücade-

lede farkındalık ve 

bilinçlendirme oluşturmak ama-

cıyla İçişleri Bakanlığı tarafından 

yürütülen “En İyi Narkotik Polisi; 

Anne” ve “Narkogençlik” projeleri 

kapsamında öğrencilere yönelik 

eğitim seminerleri düzenlendi.

İçişleri Bakanlığı genelgesi 

doğrultusunda hayata geçirilen 

uygulama planı çerçevesinde, 

Batman İl Emniyet Müdürlü-

ğü Narkotik Suçlarla Mücadele 

Şube Müdürlüğü kadrosunda 

görevli narkorehberler tarafın-

dan Üniversitemiz bünyesinde 

yer alan fakülte, yüksekokul ve 

meslek yüksekokullarında oku-

yan öğrencilere yönelik bilgi-

lendirme faaliyetleri yürütüldü. 

Eğitimler; Fen Edebiyat Fakül-

tesi, İktisadi ve İdari Bilimler 

Fakültesi, Mühendislik Mimar-

lık Fakültesi, Sağlık Bilimleri Fa-

kültesi, Güzel Sanatlar Fakül-

tesi, Diş Hekimliği Fakültesi, 

Teknik Bilimler Meslek Yükse-

kokulu, Sosyal Bilimler Meslek 

Yüksekokulu ve Kozluk Meslek 

Yüksekokulu gibi birimlerde 

gerçekleştirilerek önemli bir far-

kındalık çalışmasına imza atıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE “EN İYI NARKOTIK 
POLISI; ANNE VE NARKOGENÇLIK” 

PROJESI KAPSAMINDA EĞITIM 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Eğitimlerde, uyuşturucuyla 

mücadelede erken farkında-

lığın önemi vurgulandı; genç-

lerin zararlı alışkanlıklardan 

korunmasına yönelik bilgiler 

paylaşıldı ve toplumsal du-

yarlılığın artırılmasına katkı 

sağlandı. Öğrencilere, mad-

de bağımlılığının bireysel ve 

toplumsal etkileri hakkında 

kapsamlı bilgiler aktarılırken 

risk faktörleri ve korunma 

yöntemleri üzerinde duruldu. 

Akademik birimlerde verilen 

eğitim sürecinde öğrencilerin 

soruları yanıtlandı ve karşı-

lıklı etkileşimle bilinç düzey-

lerinin artırılması hedeflendi.
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Üniversitemiz Kozluk Meslek Yük-

sekokulu Çocuk Bakımı ve Gençlik 

Hizmetleri Bölümü Çocuk Gelişimi 

Programı koordinasyonunda, “Fırçam Benim 

Sesim Sanat Atölyesi” kapsamında Batman 

Çocuk Evleri Sitesinde kalan çocuklara yöne-

lik resim etkinliği gerçekleştirildi. “Duygularımı 

Renklerle Anlatıyorum” temasıyla düzenlenen 

etkinliğe Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir 

ve eşi Zeynep Demir, Aile ve Sosyal Hizmet-

ler İl Müdürü Mehmet Zeki Eryarsoy, akade-

misyenler ve İl Müdürlüğü personeli katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDEN ÇOCUK EVLERI 
SITESINDEKI MINIKLERE “FIRÇAM 
BENIM SESIM” SANAT ATÖLYESI
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Miniklerin yüzlerinde tebes-

sümün eksik olmadığı etkinlik-

te çocuklar, hazır şövalelerde 

tuvallere hayal dünyalarını 

yansıtarak renkli çalışmalar 

ortaya koydu. Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, çocukla-

rın duygularını sanat yoluyla 

ifade edebilmelerinin önemi-

ne dikkat çekerek sanatın ço-

cukların kendilerini rahatlıkla 

ifade edebildikleri en güçlü 

alanlardan biri olduğunu be-

lirtti. “Fırçam Benim Sesim” 

atölyesiyle çocukların duy-

gularını renklerle anlatma-

larına ve kendilerini değerli 

hissetmelerine katkı sunma-

yı amaçladıklarını ifade eden 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir, 

Batman Üniversitesi olarak 

çocukların gelişimine katkı 

sağlayacak sosyal ve sanat-

sal etkinlikleri desteklemeye 

devam edeceklerini söyledi.

Öğretim üyelerinin eşliğin-

de sanatla iç içe keyifli vakit 

geçiren çocuklar hem eğlen-

di hem de yaratıcılıklarını ge-

liştirme fırsatı buldu. Etkinlik 

kapsamında çocukların duy-

gularını sözlü olmadan ifade 

edebilmeleri, kendilerini gü-

vende ve değerli hissetmeleri 

ile yaratıcılık ve özgüvenleri-

nin desteklenmesi amaçlandı.
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Batman Valiliği, Üni-

versitemiz ve Bat-

man Belediyesi iş 

birliğiyle Üniversitemiz Bilim 

İletişimi Ofisi destekleriyle 

Güzel Sanatlar Fakültesi Ko-

rosu, tasavvuf musikisinin 

seçkin eserlerini sanatsever-

lerle buluşturacak. Üniversi-

temiz Güzel Sanatlar Fakültesi 

bünyesinde faaliyet gösteren 

koro tarafından düzenlene-

cek Tasavvuf Musikisi Konseri, 

4 Mart 2026 Çarşamba günü 

saat 20.00’de Necat Nasıroğ-

lu Külliyesi’nde gerçekleşti-

rilecek. Üniversitemiz Güzel 

Sanatlar Fakültesi Öğretim 

Üyesi Doç. Dr. Yiğit Karabu-

lut yönetiminde sahne alacak 

olan koro, tasavvuf musikisi-

nin seçkin eserlerini seslen-

direrek dinleyicilere manevi 

bir müzik ziyafeti sunacak. 

Kültürel ve sanatsal değerleri 

yaşatmayı amaçlayan konser 

programında, tasavvuf mu-

sikisinin derin anlam dün-

yasını yansıtan eserler icra 

edilecek. Sanatseverlerin yo-

ğun ilgi göstermesi beklenen 

konsere tüm Batman halkı-

nın davetli olduğu bildirildi.

ÜNIVERSITEMIZDEN 
“TASAVVUF MUSIKISI 

KONSERI”
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TRT GAP Diyarbakır Rad-
yosu “Bölge Günde-
mi” programına konuk 

olan Üniversitemiz Kurumsal 
İletişim Koordinatörü Prof. Dr. 
Ferhat Korkmaz, Ramazan ayı 
dolayısıyla Üniversitemiz öğren-
cilerine yönelik yürütülen üc-
retsiz iftar programına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Koordinatörümüz Prof. Dr. Kork-
maz, önceki yıllarda da Üniversi-
temizde öğrencilerimizin ücretsiz 
yemek hizmetlerinden yararlan-
masına yönelik çeşitli çalışmalar 
gerçekleştirildiğini hatırlatarak, bu 
yıl ise Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Vakıflar Genel Müdürlüğü ile Di-
yarbakır Vakıflar Bölge Müdürlü-
ğü iş birliğinde önemli bir destek 
sağlandığını ifade etti. Rektörü-
müz Prof. Dr. İdris Demir’in giri-
şimleri doğrultusunda imzalanan 
protokol kapsamında Ramazan ayı 
boyunca günlük 800 öğrencimize 
Merkez Kampüsümüz yemekha-
nesinde ücretsiz iftar yemeği su-
nulduğunu belirten Prof. Dr. Kork-
maz, uygulamanın Ramazan’ın 
ilk gününden itibaren düzenli 
olarak sürdürüldüğünü kaydetti.

İftar programlarının yalnızca 
bir yemek hizmeti olmanın öte-
sinde anlam taşıdığını vurgulayan 
Korkmaz, öğrencilerimizin Ra-
mazan’ın manevi iklimini birlikte 
yaşama fırsatı bulduğunu, kam-
püslerimizde bir araya gelerek 
aidiyet ve dayanışma duygularını 
pekiştirdiklerini dile getirdi. Üni-
versite yönetimimizin de zaman 
zaman öğrencilerimizle iftar sof-
ralarında bir araya geldiğini be-

lirten Korkmaz, bu buluşmaların 
öğrencilerimizle doğrudan iletişim 
kurulmasına ve karşılıklı görüş alış-
verişine katkı sunduğunu ifade etti.

Öğrencilerimizin önemli bir kıs-
mının ailelerinden uzakta eğitim 
gördüğünü hatırlatan Prof. Dr. 
Korkmaz, bu tür programların 
gençlerimiz açısından sosyal yön-
den destekleyici bir ortam oluştur-
duğunu belirtti. Kampüs imkânla-
rımızın daha etkin kullanılmasının 
önemine değinen Prof. Dr. Kork-
maz, öğrencilerimizin ders dışı za-
manlarda da kütüphane ve çalışma 
alanlarımızdan faydalanmalarının 
hem kişisel gelişimlerine hem de 
üniversite yaşamına daha güçlü 
bir bağ kurmalarına katkı sağladı-
ğını ifade etti. Üniversitemizin öğ-
rencilerimiz tarafından güvenli ve 

verimli bir yaşam alanı olarak be-
nimsenmesinin kendileri için son 
derece kıymetli olduğunu vurguladı.

Ramazan ayı vesilesiyle haya-
ta geçirilen bu iş birliğinin sos-
yal dayanışma açısından anlamlı 
bir örnek teşkil ettiğini belirten 
Prof. Dr. Korkmaz, desteklerin-
den dolayı Vakıflar Genel Müdür-
lüğü ile Diyarbakır Vakıflar Böl-
ge Müdürlüğü’ne teşekkür etti.

Programda ayrıca Üniversite-
miz bünyesinde yürütülen öğ-
renci odaklı diğer çalışmalara da 
değinen Prof. Dr. Korkmaz, özel-
likle siber güvenlik ve dijital far-
kındalık alanında gerçekleştirilen 
eğitim faaliyetlerimizin öğrenci-
lerimizin bilinçli ve donanımlı bi-
reyler olarak yetişmelerine katkı 
sunmayı amaçladığını ifade etti. 

ÜNIVERSITEMIZ KURUMSAL İLETIŞIM 
KOORDINATÖRÜ PROF. DR. FERHAT 

KORKMAZ TRT GAP DIYARBAKIR 
RADYOSU’NA KONUK OLDU
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Üniversitemiz, Batman 

Valiliği ve Batman Aile 

ve Sosyal Hizmetler 

İl Müdürlüğü arasında imzala-

nan “Engelsiz Üniversite” iş birliği 

protokolü kapsamında, Batman 

Engelli Aktif Yaşam Merkezi’ne 

kayıtlı özel gereksinimli birey-

ler ve ailelerine yönelik sanat-

sal ve eğitsel faaliyetler başladı.

Program kapsamında Batman 

Üniversitesi Merkez Kampüste Öğr. 

Gör. Feza Keleş Şahbudak tarafın-

dan ebru atölyesi düzenlendi. İki 

hafta süren etkinliğin ilk haftasın-

da 6 otizmli birey ve aileleri, ikinci 

haftasında ise bedensel ve zihinsel 

yetersizliğe sahip 6 birey ve aileleri 

katıldı. Ebru sanatıyla gerçekleşti-

rilen etkinlikte katılımcılar hem ke-

yifli vakit geçirdi hem de sanatsal 

üretim sürecine dahil oldu. Atölye 

çalışmasıyla özel gereksinimli bi-

reylerin ince motor becerileri ile 

el-göz koordinasyonlarının gelişi-

mine katkı sağlanması ve dikkat ile 

odaklanma becerilerinin destek-

lenmesi amaçlanan etkinliğe aile-

lerin de katılmasıyla sosyal etkile-

şimin güçlenmesine katkı sağladı.

ÜNIVERSITEMIZDE ÖZEL 
GEREKSINIMLI BIREYLERE 

YÖNELIK ETKINLIKLER
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Programın üçüncü haftasın-

da ise down sendromu ile zi-

hinsel ve bedensel yetersizliğe 

sahip 20 özel gereksinimli kız 

öğrenci ve annelerine yönelik 

Engelli Aktif Yaşam Merkezi 

Konferans Salonunda eğitim 

semineri gerçekleştirildi. Dr. 

Öğr. Üyesi Şahide Akbulut ta-

rafından verilen “Özel Gerek-

sinimli Çocuklarda Menstrüal 

ve Perineal Hijyen Eğitimi” 

başlıklı seminerde menstrüal 

süreç yönetimi, perineal hij-

yen uygulamaları, bakım ve-

renlerin rolü ve enfeksiyon-

ların önlenmesine yönelik 

bilgiler paylaşıldı. Katılımcıla-

rın sorularının da yanıtlandığı 

programda ailelere uygulama-

ya yönelik öneriler sunuldu.
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Haberin videosunu
izlemek için
karekodu okutunuz
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Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Bilim İle-

tişimi Ofisi bünyesin-

de düzenlenen buluşma çer-

çevesinde Hasankeyf İlkokulu 

öğrencileriyle bir araya geldi. 

Öğrencilerle bilim, eğitim ve 

ders konusu üzerine sohbet 

eden Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir’e minik öğrenciler ta-

rafından Türk Bayrağı takdim 

edildi. İlkokul öğrencileriyle sı-

nıflarında bir araya gelen Rek-

törümüz Prof. Dr. Demir, minik-

lere Nobel Ödüllü bilim insanı 

Aziz Sancar’ın yaşam öyküsünü 

anlatan Çizgi Bilim Aziz San-

car kitabını hediye etti. Ayrıca 

Üniversitemiz Teknik Bilimler 

Meslek Yüksekokulu Giyim Tek-

nolojisi Programı öğretim ele-

manları ve öğrencileri tarafın-

dan hazırlanan el emeği giyim 

ürünleri de öğrencilere verildi.  

REKTÖRÜMÜZ 
PROF. DR. DEMIR, 

HASANKEYF’TE 
ÖĞRENCILERLE BULUŞTU
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REKTÖRÜMÜZ 
PROF. DR. DEMIR, 

HASANKEYF’TE 
ÖĞRENCILERLE BULUŞTU

Üniversite olarak bilime ve top-

lumsal katkı çalışmalarına önem 

verdiklerini ve ilimizde öğrenim 

gören her kademedeki öğren-

cilerle bir araya gelmeye gayret 

gösterdiklerini vurgulayan Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir, 

Akademisyen-Öğrenci Buluşma-

larının farklı ilçe ve okullarda ar-

tan etkinliklerle devam ettiğini 

belirterek “Bugün burada çocuk-

larımızın gözlerindeki pırıl pırıl 

heyecana ve öğrenme azmine 

şahit olduk. Üniversitemiz Bilim 

İletişim Ofisi olarak Bilim Kafe 

Etkinliğinde Nobel ödüllü bilim 

insanımız Aziz Sancar’ın hayatını 

anlatan kitabı öğrencilerimize he-

diye ettik. Evlatlarımıza rol model 

olan Aziz Sancar’ın başarı hikâye-

si bizlere gösteriyor ki azimle ve 

kararlılıkla çalıştığımızda her bi-

rimiz büyük başarılara imza ata-

biliriz. Ayrıca Üniversite’miz Tek-

nik Bilimler Meslek Yüksekokulu 

Giyim Teknoloji Programı öğre-

tim elemanı ve öğrencilerimizin 

kendi emekleriyle hazırladıkları 

ürünleri burada küçük kardeş-

leriyle paylaşmalarının mutlulu-

ğunu yaşadık. Üniversite olarak 

sosyal sorumluluk ve bilim çalış-

malarımızı artırarak sürdürmeye, 

farklı ilçe ve okullarda da öğren-

cilerimizle buluşturmaya devam 

edeceğiz” ifadelerini kullandı.
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